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•m r r •Márczius
>1

(K B.) Le volt igám a gondolat: a 
czenzura — a zsarnokságnak ezen át- 
koe eszköze — vasbilincsként nehezedett 
reá.

Le volt igázva a nép : a föld, melyet 
szántott, melyet verejtékkel, könnyei — s 
ha kellett: vérével öntözött — nem volt 
az övé, hanem uráé, ki bármikor elűzhette 
onnan.

Le volt igázva a magyar nemzet po- I 
litikai szabadsága, fiai idegen érdekért vé-" 
reztek el, törvényeit lábbal tiporták, kin­
cseiből más nép hízott meg.

Nem nemzet lakott e földön, csak 
szenvedő népsokaság, melynek lelke epedve 
sóvárgott a szebb jövő után, — mint a 
hogy a szép hives patakra a szarvas ki- i 
vánkozik.

s nem jár is, sőt többnyire áldozatot 
mégis mindenek fölött való !

Meleg rokonszeuvvel üdvözöljük e na­
pon a főiskola ifjúságát s kívánjuk, hogy 
azon ifjúi tűz, mely most keblükben lobog 
s őket lelkesíti, ne aludjék ki soha s ha . 
majdan kilépendnek az élet küzdterére: i 
oda is vigyék magukkal az önzetlen haza- j 
szeretet Veszta-lángját!

Városunknak a szabadságharcz viha­
rai alatt fontos szerep jutott. ,Itt ülésezett 
az országgyűlés, midőn a gőgös Wiudisch- 
grátz herczeg Budapestet megszállotta, — 
Kossuth láugesze itt szervezte újra a már- 
már csüggedő honvéd-sereget, — innen in­
dultak ki az 1849 ik évi diadalmas tava- 

hadjáratok, — nagy-templomunkban

kíván, tek. a klub

szí
hirdettetett ki 1849 ápr. 14-óu Magyar- 
ország függetlensége (mint az ónodi ország­
gyűlésen, 1705-beu : >Eb ura fakó!«) — 
itt szállott szembe 1849 aug. 2-án Nagy 
Sándor maroknyi hada az orosz czár gyil­
kos csordáival!

A főiskola előtti emlékkertben ott áll 
a vesztett barcz emlékjele: a haldokló 
oroszlán. Szivében dárda, szemében 

í h arag. Mintha ő is uj életre kelne e na-

A klub egyesülési alapja a meggyőződés. 
és cselekvési szabadság teljes fenntartása voit. 
Én & fennérintett tapasztalásom alapján sza­
badságomat visszaveszem és a mérsékelt el­
lenzéki körből kilépek. Egyebekben álláspon­
tom nem változik, maraduk a mi eddig vol­
tam, szabadelvű ellenzéki. Fogadja kitűnő tisz­
teletem kifejezését. Budapest, marez. 12. 1886. 
alázatos szolgája. Szilagyi Dezső.“ 
— A mérsékelt ellenzék szombaton 
este Szilágyi Dezső kilépési nyilatkozata tár­
gyában meat tartott. Apponyi Albert 
gr. sajnálkozását fejezte ki, hogy a párt elve­
szíti Szilágyi Dezsőt, egyik vezérszónokát, de 
kijelenti, hogy a párt mindazáltal tovább fogja 
folytatni a kormány elleni harezot. Reméli 
végül, hogy e harezban többször fog találkozni 
Szilágyi uezeteivei. Ezután Horváth Lajos 
emelt szót, azon reményének adva kifejezést, 
hogy a párt a kormány elleni küzdelmében a 
szélsőballal egyetértőiig fog eljárni. Ezzel a 
par így ülés véget ért s eloszlott. Szilágyi Dezső 
nyilatkozatával szemben a párt egyelőre tar­
tózkodó á.last foglal el.

ér

Zengett a költő: húrjainak merészebb; Pon ! Városunktól nyugatra — mint egy 
hangját csak a zugó erdőnek mondhatta el,» kun-halom emelkedik a honvéd-
mert ha kivitte a világ piaczára, az embe­
rek közé: nyirkos börtön lön jutalma. Ma­

temető.

gát az eltiport magyarnak kisírni sem volt 
szabad!

Azon ponton állott a világ, mint az 
előtt 19-ed fél századdal, midőn még nem 
született meg a Megváltó ihletett ajkán az 
nj világot teremtő gondolat. De mint ak­
kor már roskadozó félben volt Róma ha­
talma s az elnyomott népek sejtették az 
uj idők eljövetelét: úgy történt most is: 
reménykedve vártak a viradatra !

Hazánkban 1848 márczius 15 ón vi- 
radt fel. E hármas jelszó alatt: »Szabad­
ság ! Egyenlőség! Testvériség« —• láng- 
lelkű ifjak : költők, írók, népszónokok, egye­
temi polgárok állottak a pesti nép élére 
— s kikiáltották a hires 12 pontot, me­
lyek Magyarország újjászületését tartalmaz­
ták — 8 e pontok egyikót: a sajtó 
felszabadítását rögtön végre is 
hajtották, kinyomatva — czenzor nélkül — 
a Petőfi »Nemzeti d a lc-át s a nép 
által lelkesedéssel elfogadott 12 pontot. 
Táncsics Mihályt pedig, a népszabad­
ság martyrját, budavári börtönéből kiszaba­
dították.

Százados mulasztást visszapótolt egy 
hatalmas óra. Pest örömárban úszott s el­
jöttnek látszott a boldogabb jövő kora, a 
testvériség ideje.

Még akkor igen kevesen sejtették, 
hogy mily nehéz megpróbáltatások várnak 
nemzetünkre, azt pedig éppen nem gondol­
hatták, hogy a hatalom — mely királyi 
esküvel szentesítette a 48-iki törvényeket — 
véres kézzel tiporja el a népszabadság vi­
rágait !

Bekövetkezett ez is. Hiába irt a ma­
gyar nemzet egy újabb h 5 s k ö 1 te­
rn ó n y t a történet könyvébe: az orosz- 
szál szövetkezett osztrák hatalom tragoe- 
diává változtatta át a nemzeti époszt!

Da ennek daczára mindig aranybetük- 
ket lesz beírva a magyar nemzet történe­
tébe 1848 márczius tizenötö­
dike. Méltó arra, bőgj nemzeti ünnep­
nappá tegyük, méltó rá, hogy minden 
évben megünnepeljük.

1848 márez. 15 ükét a magyar ifjú­
ság tette nagy nappá, illő tehát, hogy 
megünnepléséről a magyar ifjúság gondos­
kodjék. Midőn a debreczeni főiskola lelkes 
ifjúsága, mely minden időben kiállotta a 
hazafiság tüzpróbáját, kegyelete» ünnepélyt 
rendez márczius 15-ón, melyhez városunk 
lakosúinak ezrei csatlakoznak, csak a haza 
iránti kötelességnek tesz eleget, — azon 
S&telesaóguek, mely — ha jutalommal

Suttogó lombok, tarka virágok 
alatt pihennek a bősök. Hamvaik felett 
márvány oszlop, e felirattal: »Eszméik 
győzelmében érjék el mielőbb 

"a feltámadást!« — A tavaszi nap 
j végső sugara a bősök sírjának ormát ara­

nyozza meg, a hortobágyi puszta tolói enyhe 
szellő kél:

— „Márcziusnak la ügy szellője,
Oh te áldott fuvalom !
Szállj a puszta temetőre,
Kelts virágot sírjukon 1 
Gyiilőlsegüuk szítsad lángra,
Aczélozd meg fegyverünk 1 
Hogy miut vihar orgonája 
Zengjen a dal nemsokára :
Rabok többe nem leszünk !“

— Országgyűlés A kepviaclonaz márez. 
13-diki ütésén Uosztouyi Sándor es S i- 
m o n y i Ivan feiszó.alásai után Ugrón 
Gábor szólalt fel, s egy iáét aratta a legzajo­
sabb parlamenti sikereknek. Nagy hévvel tá­
madta és talá ó vonásokkal jellemezte a kor­
mány politikai rendszerét, s ennek kereteuen 
mutatta be a szőnyegen levő törvényjavaslatot. 
Hang ulyozta a megyei tisztviselők választásai, ' 
s e tekintetben B a r t h a Miklós határozati8 
javaslatát partoita, de beszedőnek súlypontja 
nem ezen feküdt, kanéin azon, hogy a nem­
zetnek szabadsági töreavésel a jelenteni kor­
mány rendszerében semmileie támogatásra nem 
számíthatnak a kormány részéről. Ugrón be­
szedet az egesz edenzek zajos tetszéssel, s 
végül tartós tapsokkal fogadta. Ugrón Gáuor 
után igen érdekes volt gr. Andrássy Ma 
uóuak jóízűen előadott, rhupszódiaus beszéde, 
melyben főként a nemzetiségi «érdesekkel 
foglalkozott, 6s szeszélyes gondolat röppene- 
sek között ídőnkint nagy igazságokat mondott 
ki, s különösen akkor, mtaor a kormányok 
áltál elkövetett hibák bosszú sorát mondta el. 
Gióf Andrássy Manó beszéde nagy derültséget 
ke.tett, s minden oldalról gyakori helyeslések­
kel találkozott. Ezután őt peicznyi szünet, 
majd Horáuszky Nándor szép nagy be­
szedő következett. A szouok az állami ad- 
mimsztráczió hívéül vallván magá’, e szem­
pontból szintúgy támadja a javaslatot, mint 
annak szabadsagcilenes rendelkezéseit. Taiáló- 
lag jellemezte Tisza Kálmán kormányzását, 
mely alatt meghouosult a „politikai ni­
hilizmus“, visszautasba az ellenzék eben 
irányu!ó azt a vadat, mintha az „személyi 
politikát“ űzne s az ellenzők zajos, éljenző 
helyeslése között fejezte beszédét. A közigaz­
gatási javas.ai feletti általános vita 
ezzel véget ért. Hétfőn, tekintettel márcz.Ui 
15-ére, csak a zárbeszédek tartatnak meg; 
a szavazás pedig holnap lesz.

— Szilágyi Dezső a mérsékelt edenzek 
párikötelekebőr kilépett s e p rt elnökéhez, 
Eruuszt Kelemenhez, a következő levelet in­
tézte ; „Tiszteit elnök ur 1 Huzamos idő óta 
tett tapasztalatom meggyőzött arról, hogy a 
mérsékelt ellenzéki körben egyesült elemek 
között nincs meg az a kölcsönös bizalom, mely | 
»2 eredményes együttműködés nélkülözhetni! [ 
feltétele. A közelebbi napokban történték e t 

T meggyőződésemben még inkább megerősittet-1

= A forrongó Balkán. A „Pol. Corr.“ 
jelenti Kaneabui: A mohamedán lakosság föl­
keléstől telve távozni kezd a falvakból és a 
megerősített városodban és ezek közelében 
keres menedéket. A torok Hatóságok iparkod­
nak megakadályozni ezt a mozgalmat és meg­
nyugtatni a mohamedánokat, azzal, hogy íiy 
aggodalomra nincs ok, intve óke:, hogy nyu­
godtan otthon maradjanak. A hatalmak cou- 
sulai távirati utó a renueietet kaptak, hogy a 
lakosság részéről semmi tele 
küldöttséget ne fogadjanak és 
a lakosságot tőluk kitelhető módón mérnék etre 
intsek. Hír szerint erre az szolgáltatott okot, 
mert a községi elöljárók újra nyilatkozni akar­
ta« Kreta szigetének Görögor­
szággal való egyesítése mel­
lett és erre vonatkozólag feliratot tzáudé 
aoztak átnyuj aui az egyesült flotta parancs­
nokainak. A philippopoli prae.ektus értesítette 
e Ló 3-an a halasait képviselőit és a lakos­
ságot arról, hogy Szerbiával meg- 
köttetett a béke. A bolgár kormány 
hetek óta foglalkozik Kelel-Rumélia 
polgári és katonai közigazgatá­
sának újjászervezésével és pe­
dig a két tartomány közigazgatásának össze­
egyeztetése alapjain Czankov a legutóbbi idő­
ben titokban röpiraiot terjesztett a lakosság 
közt, a rne.y röp.rjt a törők-bolgár kiegyezés 
és Sándor fejedelem ellen iz­
gatja a bolgárokat es fe.hívja ókét, 
nogy a küiiöici megszállást követeljek. E 
ropiratot a hatóságok elkobozták. A poitát hi­
vatalosan enesiietie a szerb és abol- 
gar kormány arról, hogy elren­
deltek hadseregük d e mobilizá­
lását. — Milán király a buka­
resti béke ratifikáló iratát két 
példányban aláírta, a meylyel Mi- 
jatovies, az államtanács titkára, Bukarestbe 
visszatér. Ha a hatalmak kényszerítve lenné­
nek Görögország eben újabb intézkedéseket 
tenni, úgy az ultimátum va ószinüieg resoiutio 
alakjában fog a görög kormán’hoz intéztétől, 
mely szerint a hatalmak, kifejezést adandók a 
fölötti iudignatiojuknak, hogy Görögország ta­
nácsaikra nem hallgatót?, visszahívják Athén­
ból képviselőiket. A hatalmak mindamellett 
még azt remélik, hogy Görögország engedni 
fog, mielőtt ily lépés tétele válnék szüksé­
gessé. Időközben a hatalmak erélyesen íámo 
gatjak Törökország legutóbbi jegyzékét, melyet 
a gorög kormányhoz intézett s a melyben a 
lciegyverezest ajánlja.

Honvédtemetőben.
— Irta : Csécsi Imre, szavalta: Küvendi Dénes. 

Regen, olyan régen volt már, mikor 
A szabadság ránk újra viradott.
El sem hiimők, ha nem volnátok itt,
Kik mosolyában osztozkodtatok.
Még nem csak sárgult lap beszéli el 
Hősökről a tűnő történetet •.
Sírjuk felett ajkatokról jön a 
Nagyságot őrző hü emlékezet.

Öreg fiuk ! Dicsőség fiai!
Kényetekben a büszkeség ragyog ;
A büszkeség a holtat illeti,
S kiséri böny, mint felhő a napot.
S ez a köuy már a mi lelkünkre buli!
A sebet e eveure tépj fel . . .
Lelkünk sebének vére: kőnyeirk 
Vegyülnek hősök porló vérivel.

Az volt csak a világ! Rengett a föld, 
Mintha komoly meuydörgés riogat;
Üunepe volt a zászíólobogásnak,
S kik tánczoítatták paripáikat ?
Nem buja fattyú, léha siheder,
Kiknek az a kor eszükbe se jut.

Mikor csak játékszer volt a halál,
Kedves játék, ugy-é öreg fiuk ?

Itt küzdöttek honvédjük, és vitézül 
Az ellenségre robogának ők.
Arcrukon gjúló ver lángja pirr slott,
Dallal részegítek a levegőt.
Zengett a „ha még egyszer üzeni“
Vihar üvöltött: a Rákóczi dal!
Életre kelt s küzdött a holtra-vtlt,
Ha sirt e dal zokogd hangival . . .

Tűnő remények . . . csalfa déliláb,
Miért esdünk s mit lelkünk el nem 
Álom volt csak, a mi nem teljesült .
. . . De mégis, óh nem tékozlás a vér,
Mi itt hullott el ! Tenger támad abból,
S gályánkkal a jövő felé ragad ;
Bár fergeteg sújt, vár tündérsziget . . . 
Lesz még e hon nagy, ez a nép szabad !

Aludjatok békén, holt daliák !
Boldog az, kit ily szentelt föld takar ! — 
Nem mondom én, bűn volna mondani,
Hogy nem lesz boldog immár a magyar.
E név a dicsőség mátkája volt,
Nem vált attól, nem még örökre el!
Lösz még idő, mikor a szabadságnak 
Majd kibontott zászlókkal ünnepe' !

A szabadság utolsó hősei
Nem ti lesztek, nem, nyugovó fiik !
Míg a Rákóczi, a Kossuth neve 
Vágyink imádságában fölriad.
Gyászunkat felvidítják, mint mikor 
Az éjben meteor villámlik át.
Ne hulljatok egünkről csillagok!
Mert nem lesz fény, kialszik a világ.

Dalt még sokat! Szebbet a réginél,
Mely a holtakról vágygyal énekel !
Hadd értsen a megújult nemzedék,
Hogy az elmúltat ne feledje el.
A nép felejt, mert engedi* folejtni,
8 ha a költő sem dörgi el szavát:
Ki vezet el a dicsőség elé ?
Ki tanúja szeretni a hazát ? . . .

. . . lm szent porotokra borulni jövünk ! — 
Ránk majd az utód ha borul e talán ? . .. 
Esküt fogadunk : soha nem feledünk.
Jer, hozd a virágot elő deli lány,
Kösd fel koszorúd’! A halott meg is áld, 
Csontját hevíti repeső szerelem . . .
Fölkel, ha te hivod el álmaiból,
Es kél veie ránk, kel a gyözedeleni! 

1886. márczius 13.

Emlekbeszed,
— Tartotta a debr. honvéd temetőben 1886. márez. 15-én 

Szabolcska Mihály. —
Mélyen tisztelt polgártársak! 
Nagyérdemű közönség 1

„A Kárpátoktól le az al Dunáig“ ünnepi 
szint ölt e napon a magyar nemzet arcza.

Kibontott, régi lobogókat lenget a szél, 
a'aítok régi, ősz alakok megifjodott szívvel 
ezerituak hosszan, némán kezet, ifjak sorakoz­
nak neki gjuíó arczczai, te rád gondolva, té­
ged emlegetve, uj esztendőnk napja, szabadság 
ünnepe, Márczius 15-ise!

Igen, a szabadság istenének fényes ün­
nepe, az ő virágvasárnapja ez a nap 
mmalunk.

Hozsánnah néked nagy király, népek meg­
váltója, szabadság 1

Mint 38 évvel ezelőtt, midőn sziuről- 
sziure látott, ma is úgy üdvözli emléked 
ez a nép, virágokat hint utadra, s zöld ága­
kat legszebb reményeinek iáiról. S mig lelke­
sülten éltetjük neved „játszik velünk bűbájos 
képzelet“, múlt és jelen egygyé folynak előt­
tünk s a téged ünneplő, neked hozsannázó 
örömben elfeledjük e rád váró nagy pén­
teket.

Hadd legyen ez a nap egészen & tied!!
A magyar nemzet története — nagyér­

demű köíönség — nagy napokban nem sze­
gény, nagy emberekben csaknem páratlanul 
gazdag; de az a korszak, mely 38 evvel eze­
lőtt e nappal vette kezdetét a nagyok között 
is a legnagyobb, elanuyira: hogy az utókor 
gyermeke előtt leszáll szinte a történelem hi­
deg táblájáról, s beleolvad a mesék és hős 
költemények birodalmába hogy ott roppant 
eseményeivel, csodás alakjaival — mint egy 
uj Iliász — őrökre éljen, őrökre lelkesítsen!

Háromszázados hosszú álma alatt a mit 
csak álmodni mert e nemzet szépet, nagyot, 
dicsőt: ébredésének első hajnalán mindazt fé­
nyes valóra érteié e nagy nap, márczius 15-ke.

Sehol oly nemesen, oly komoly méh óság­
gal nem valósította volna meg ma­
gát a békés forradalom, mint 1848 ban e na­
pon, ha az ép oly gőgös, mint ilyedős bécsi 
kamarilla hagyományos, esztelen politikája ösz- 
sze nem kuszálja az események rohamosan 
fejlődő szálait,



DEBRECZEN,

E viszály vető politika eredménye lön, 
hogy a magyar nemzet ama három szó 
miiló, mit, kívánságainak jogos zászlajára bé­
kás lelkesedéssel irt vala: szabadság, egyen­
lőség, testvériség, — csakhamar kénytelen volt 
elővenni még negyediket is.

Ismeritek e szót, csaták zajában szüle­
tett s hőssé teremté a gyermeket a ki ajkára 
vette, ez a szó volt az: „előre“ !

Hiszen utána mondta már ekkor a ma­
gyar nemzet, égre emelt kézzel a szabadság 
harcz legszebb jeligéjét lánglelkü dalnokának:

„A magyarok istenére
Esküszünk!
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!“ — s a jó Bécset éppen 

olyan nagy naivság fogta el, mint a milyen 
rósz tanuló volt velünk szemben 300 eszten­
dő alatt, mikor azt hitte, hogy ez esküt akár 
az ő hírhedt ígéreteire, akár a kedves-Jella- 
gics — a pákozdi hős — győzhetetlen horvát- 
jai láttára e nemzet el fogja felejteni.

Minek elmondanom, hogy nem felejtette el!
Minek felnyitnom azt a csodás könyvet, 

melynek minden lapja oly hihetetlenül nagy­
szerű csodás dolgokat beszél!

Hogy egy maroknyi, mindenkitől elfeledt 
lenézett nemzet, mely három hosszú századon 
át a mese haldokló oroszlánjaként — a meg­
alázás, a legrutabb hálátlanság minden nemet 
rablánczok közt volt tűrni aénytéien, hogy ez 
a halottnak kiáltott nemzet egyszerre váratla­
nul nemcsak talpra álljon, de hét édességét 
hét felöl földre verje s másfél esztendőn át 
Csodáitassa magát a bámuló világgal, — mon­
djatok míg, nem több-e ez a rideg históriánál ?

És mire felhangzik a felhivó szózat „Itt 
az idő, most vagy soha", nézzétek, milyen 
fényes ragyogó alakok népesítik be e másfél 
esztendő adta keretet!

Ki mondaná meg, „melyik dicsőbb, me­
lyik nagyobb“ ez óriások közül, kik mindan­
nyian „a dicsőség sugár mezébe ölíözköd- 
tenek!?“

Az-e, a ki bűbájos nyelvének varázsló 
szavával, lángoló honszereimének melegével 
magát a nemzet megváltója“ névre érdemesí­
tette, a kinek örökké nagy neve úgy össze 
van forrva e korszak történetével, hogy e 
kettőt külön emliteni még igy se tudjuk. Nép 
meséibe szőtte, dal ajkára vette, s a dél felé 
lengő szellők árjába vetve e napon milliók 
ajjakáról száll hozzá a há a, éltetve az ö esz­
mévé vált nagy nevét. Örök időkre tolmácsolta 
e nemzet érzelmét ő hozzá a költő e két 
kicsiny versével:

„Verje meg az élő Isten 
A ki téged megtagad !“

Melyik dicsőbb, melyik nagyobb, az-e a 
ki Tyrteuskéat lanttal kezében zengette „har­
sány hymuüszodat százszor szent égi szabad­
ság !“ s zengi csaták robajába», „mig el nem 
nyeli azt az aczéli zörej, a trombita hangja, 
az ágyú dörej“, mig — a mint ifjú lelkének 
látnoki képzeletével ő azt előre oly szörnyű 
igazán megáimodá — holt testén át fújó pari­
pár, száguldanak hajh nem „a kivívott dia­
dalra.“

Ki mondja meg, ki volt dicsőbb, ki volt 
nagyobb, azok közül a halhatat'an vörös sip- 
kások közül-e egy, ki az ő hazájáért dobogó 
szivével mindenét a mije csak voit hozá áldo­
zatul a szabadság Istenének ; vagy az az 0 z- 
troíeuka véres csillagának lefutása után közénk 
3i-;tö hadvezér, ki nyelvén csak ez egy magyar 
szót: „előre“ tudá kimondani, de a ki soha el 
nem mu ó betűkkel irá be nevet szent bibliá­
jába a magyar szabadság harcz történetének.

És végre ki mondja meg, a dicsőség

volte nagyobb, mely e hősök szuronyáról su- -a görög rítus épségben tartása mellett 
gárzott a magyarra, avagy az iszonyú balsors, nyelvének használata 
mely amaz után olyan váratlanul, olyan mél­
tatlanul sújtott reánk a világosi fekete me­
zőkön !

De „el ti sötét képek!“ .. .
A hirtelen éjszakába boruló nap, Judás 

a ki csörgeti harmincz pénzét ezek már nagy­
péntekünk történetének gyászkeretéből sötét­
lenek felénk 1

S e napon ne illesse bánat a honfi 
szivét !

Cssk hozsánna zengjen e napon és csak 
te néked, nagy király, népek megváltója sza­
badság !

„az nem lehet, hogy annyi szív hiában 
onta vért,“ mondhatjuk d napon még egyszer 
áttekintve e ragyogó napokat a koszorús köl­
tővel.
„Még jönni kell, még jönni fog egy jobb kor,

mely után
Buzgó imádság epedez százezrek ajakán !“

Igazolják ezt a tények is, 
így van : görög, ó-szláv, örmény, szirus, 

khaldaeus, maroiita, kopt és —a legközelebi 
időből merítve — oláh-nyelvű liturgia.

Csakis magyar nincsen!
A magyar, százados használat ^folytán, 

fájdalom megszokta az ó-szláv liturgiát.
Czelszerüen most sem kívánhatni többet, 

mint hogy a misének nemiényeges s csakis 
kiegészítő részét képező ekteniák s a 
csendes imákat az aídozár által fennhangon 
mondott bezáró fohászkodások, a melyek a 
hívőkkel közösen elmondani szokott közimákat 
képeznek, az oltárnál magyar nyelven végez­
tessenek : továbbá, hogy a szertartás énekeit 
a kántor a hívőkkel ott, hol a körülmények 
kívánják, magyar nyelven énekelhesse.

Az, hogy gör. szertartásu kath. magyar 
püspökség és káptalan külön szerveztessék-e,

a nép 1 Azért bizton föltesszük, hogy hitünkben 
r csalatkozni nem fogunk.

Vajha úgy legyen'

egészen más kérdés. Sőt kissé furcsa kér­
dés is nemzeti püspökségnek kérdése a 

És te magyar dicsőség, nagy időuk fé- |n e m z e t kebelében, a mennyiben gör. szer 
nyes dicsősége, nem a kétkedés hangján kér-j tartásu minden kaih. püspök úgyis 
dezzük ma tőled, „mi valál“ ? Ne oh ne hulló 
csillag légy, melytündőköit „aztán lehullott a
magasból és mindörökre elnyelő a föld !“

Üstökös vagy, üstökös légy te, mely jött 
s távozék, hogy századok múltával újra lássák 
fényét a népek, s rettegjék.

„Lesz még egyszer ünnep a világon ! . . . 
És te:

„Élni fogsz hazám, mert élned kell; dicsőség 
És boldogság leszea a te életed,
Véget ér majd a hé'kőznapi vesződség 
Várd örömmel a szép derült ünnepet!“

Az égető
Hazánk bizonyos

kérdés.
vidékén egv i lóban

magyar
püspök is egyszersmind ?I

Előfordult e kérdés itt akkor, midőn a 
magyarországi oláhok az oláhnyeivaek oltár- 
nyelvve való emelésével oláhpüBpökségbeli el­
nevezést is kívántak.

Ellenben nálunk a gör. szeriaríásu ma 
gyav-ajku katholikusok érdekéből magyar­
nemzeti püspökség pleonazmus.

Szükségtelen, nem kívánatos, felesleges 
az.

De a magyar nyelvnek, még pedig a rí­
tus keretén belől való szabad használata : ez, 
igenis, elodázhatatlan szüksé­
gesség immár 1

Föltéve, dd meg nem engedve, hogy bi­
zonyos okokból nem akarjuk ennek hangozta

Helyi Hir-els.«
* Márczlus 15. Megenyhült a lég, , 

a határ: máiczius 15-ike mint a kikelet ju 
meleg napja köszöntött be. A főiskola ifjU^ ; 
által rendezett hazafias üuiepéiy a legkitUüötu 
ben sikerült. Délutáni 2 órakor gyülekező 
a közönség a főiskola előtti téren s V 3 A 
kor a legalább 5—6000 főre menő, lelkes», 
néptőmeg kivonult a honvéd-temetőbe. Sc-k 
kocsival kisérték vagy előzték meg8“ 
menetet. Testületileg részt vettek í! 
(többnyire saját zászlóik alatt) az ünnepeivel 
az ö ik. tüzoltő-egyiet, a főiskolai énekkar ' 
függetlenségi kör és párt, az iparos íljue&g’ ! 
csizmadia ifjúság — ea a kiket első Borba.
kellett volna emliteni, a tizenhárom 
egyenruhás honvéd, magukkal vive a t, 

Ipett harci lobogót. A város ötös fogatán Boczkd 
8 Sámuel főkapitány s Szabó József íószamveve 

is kihajtattak. Kossuth Lajost, Thai" 
Kálmánt, és a függetlenségi part vezerftrfisí 
éljenezve ért a menet a honvedtemetőbe, u 
a főiskolai énekkar énekelte „Talpra magyart' 
azután Kövendy Dénes esk. felügyelő 0lf. 
hatással szavalta Csécsi Imre IV é. hit;'' 
hall gatónak a »H 0 n v é d t e m e t 6 b 
czimü lapunkmai számába^
közölt, ódái gzámyalásu költeményét,_gx.
bolcska Mihály IV. hittanhalw, 
pedig felolvasta szép emlékbeszédét, 
melyet mai számunkban szinten közlünk. Vétói 
az énekkar énekelte el Bajza „A p 0 t h eV 
z i s“-at. A honvédtemetőból visszatérve u 
emlékkertben, a kő oroszlán előtt C a a' p, 
Péter hittanhallgató szavalta ei Tóth Kat^ 
„E l ó rel* ez. költeményét, az énekkar peiíij

énekelte e!

gvakori gyüiésezések tartattak, kmdöttségek ? tásat időszerűnek tartani : felülről kez- 
! jártak ide-oda, feliratozások történtek — | deményezni annak keresztülvitelét, — az eset- 
fmhd a végből, hogy gőrög-szertartásu kathol. i re ezt alulról kezdeni s a kiránt eredményt 
1 különálló magyar püspökség és káptalan szer-j előidézni a lelkészkedő papságnak, igenis hi- 
•! veztessék. i vatásbeli kötelessége.

Az indok erre föképen ez volt, hogy va- j Mily szép és hálás feladat lesz ez gör 
I laki igy majd püspökké s 4 vagy 6 más va-| szert, azon kath. lelkész urak részéről kü ö- 
$ laki majd kanonokká lehessen. | nősen, kiknek kizárólag magyar-ajkú híveik
I így a magyar püspöki karnak egygyel | vannak !
I több tagja, a káptalanok száma is egygyel | Alkalmuk van hazafiul érzüietök tényle 
f szintén szaporodott volna. | ges nyilvánítására. A honszeretet melegétől

Ez által az állami pénztárnak évi kia-; áthatva, eszközölhetik a magyar nyelv lerjesz 
jdása, a vallás-alap igénybevételével, évről- \ tését. Ápolhatják, dajkálják az édes anyai 

évre, tény hogy növekszik vala, csak a vé-; haugzatot. Templomban és iskolában .egyirant 
gett, hogy a gör. szerturcású magyar-ajkú oda törekedhetnek, hogy e hazának minden 
katholiausok templomi nyelve, különben a 3 lakója ritus-különbség hiány nélkül is 
görög ritus teljes épségben való tartása mel-í magyar legyen szivében nyelvében.

.lett, magyar legyen. I Az eszközök a keresztülvitelre már mind
I ’ Ily mozgalom ujböl való megindítása kés-1 elókészitvék Vannak a nép számára gör. szer- 
1 lelteti a czélt. Ily mozgalom fölösleges. Fenn- Kartás szerint irt magyar ímakönyvek. A pa- 
s tartása szükségtelen. I pok birnak templomi magyar azerköuyvekkkei

Különálló püspökség és káptalan szerve-í A kántorok hasonlóképeu. Igen tekintélyes 
izése nem kívánatos. í egyházi férfiakból alakúit bizottság a liturgiát

A görög-szertartásu e honbeli katholikusf s már magyar nyelven kiadta, közrebocsá- 
f magyarok részére a magyar nyelvnek igénybe- ‘ tolta.
< vétóiét részben s másrészt különálló magyar» Mindez csak nem történhetett hiábava-
l püspökséget egészben véve különbséget kell | iólag ?!
1 tennünk. | Azon ellenvetés: „A nép nem akarja

Mikor az a kérdés í A gör. szertartásu • magyar nyelvnek templomi használatát. Azt 
le honbeli kath. püspöli megyék területén ai mondja, hogy a magyar nyel? csak református 
Igor. szert. kath. magyarok templomaiban az I templomba való“, nem érdemli a komoly cza- 
1 oltár-nyelv részben legyén-e magyar? Akkor " folato
arra hogy legyen, az illetékes megyés püs-1 Egyszerű megjegyzésünk csak az, hogy a

; pök urak engedélye elegendő. | nép, illetve a hívek mindenkor csak a pap
e A püspökök arra az 1439-ben Fiórencz-; szavait visszhangoztatják. Már pedig lehetet­
tben tartott zsinaton az egyetemes egyház ái-jleu azt hinnünk, mintha Magyarország gór 
1 tál hozott kánonban nyertek jogot s igy ha-jj szert. kafh. hazafias papsága nem akarná a
I talmat is. jj magyar nyelvnek saját egyházi alkotmánya

Világosan ki lett ugyanis mondva, hogy | értelmében való templomi használatát.

A »DEBÜECZEÍL TÁRCZÁJÁ.

Herényi Frigyes."1')
Irta; Kósa Barna.

A 40 ts év._k költői nemzedékének egyik 
már-mor íeiedesbe ment nemes alakjáról, az 
oly korán elhunyt Kerényi Frigye röl szándé­
kozom feilebbenteni a ieleaés sötét fátyolát. 
Ha irodalom-történeti tanulmányt, vagy érte­
kezést írtam volna, kínálkozott volna tárgyul 
abból a korból nagyobb költői alak is, — de 
hát ezeknek akadtak életiró;k, magyarázóik b 
dalaik a nép ajkán élnek, — mig a kisebb 
szabáeu tehetségek nevét eiébb-utóbb elmossa 
az idők rohanó árja, — miudazáltal akadnak 
ezek közt is olyanok, kik méltók reá, hogy a 
haza szivében hordja őket, kik a hazát szi- 
vökoea hordozák, — ide tartozik K e r é nyi 
Frigyes is, kinek dalai most is gyönyörköd­
tetnek s szomorú sorsa mély részvétre iudit 
bennünket.

Ha valamely költő működésének becsét 
mérlegelni akarjuk, akkor mindenekelőtt is­
mernünk kell azon kort, melyben az ille ő 
kohó élt. Forrongó korban, midőn az eszmék 
harcza lázban tartja a világot, nagyobb alakok 
válnak ki, — sót a kisebb tehetsegek is job­
ban érvényesíthetik magukat, mert vannak 
kik figyelnak rájuk, s megkoszorúzzák őket, 
— mig a tespedt kor csak epigonokat 
szül. Kerényi kora a magyar irodalom felvi­
rágzásának s a magyar nemzet politikai ujjá- 
fczü'-.tésének kora vo t. Minden téren hitalma- 
tau lüktetett a nemzeti szellem s szebb, bol­
dogabb jövő sugározta be a haza egét; — lel­
ke? ifjúság figyelt a nagy államférfiak és nagy 
költők szavaira, — hogy maradhatott volna

*1 Felolvasta szerző a felolvasókor márcz. 11-iki 
estélyén. |

ily korban néma az oly költői lélek, mint a 
minő a Kerényié volt ? !

Kerényi Frigyes (családi nevén 
Christmann), született 1822-ben, jan. 1-én 
Eperjesen. Atyját, ki jómódú kereskedő volt, 
s áldott lelkű jó anyját igen korán elveszté, s 
Samu bátyjával együtt igen korán árvaságra 
jutottak. Ez még annyiban tűrhető volt, hogy 
szüleik tekintélyes vagyont hagytak reájok s 
Krayzei! András, akkori eperjesi tanár gond­
noksága alatt, mindkét árva kitűnő nevelésben 
részesült. Kerényi Frigyes iskoláit Eperjesen 
végzé s az ottani evang. kollégiumnak legki­
tűnőbb növendékei közé tartozott. A költői te­
hetség korán nyilvánult benne, s verselgetni 
kezdett először németül és latinul, később pe­
dig kizárólag magyarul. Más nyelveken Írott 
müveit megsemmisítette. Épen abban van Ke- 
rényinek a főérdeme, hogy lemondott arról a 
csábitó gondolatról, hogy a nagy számú né­
met nép költője legyen, nem úgy tett, 
mint a magyarországi születésű L é n a u 
Miklós, kit a német irodalom büszkén tart a 
magáénak, — hanem kitartó szorgalommal le­
küzdötte a nyelvi nehézséget s szívben, lélek­
ben magyar költővé vált.

Nagy befolyással volt ifjúkori fejlődésére 
nézve az eperjesi evaig. kollégium ifjúsága 
kebelében, 1827. óta fent álló „Magyar 
Társaság“, — mely ma nem egyéb, mint 
ifjúsági önképző kör, de azon időben fonto­
sabb szereppel birt. Azon vegyes ajkú vidék 
ifjúságának nagy része ugyanis — latin és 
német lévén még akkor a tanítási nyelv — 
ily egyletekben sajátította el a magyar nyel­
vet s szívta be a magyar szellemet. Az eper­
jesi „Magyar társaságinak ptdig azon időben 
midőn Kerényi is tagja volt, igen tehetséges 
tagjai voltak, — mint például L i s z n y a i 
Kálmán, a „Palócz dalok“ ismert költője, S á- 
roBsy Gyula, az „Arany trombita“ írója, a 
Vakot testvérek, G r e g u s a Ágost atb, E

a „Szózat“-ot és a „Hymnusz“-t 
A honvédtemetóben álló emlékkőre a köt* 
kezó felírásokkal ellátott koszorúkat helyezte

A hot-„Koszorút a hősök airhalmára.“ —
leáuyi kegyelet. — „Nyugodjatok dicső heii, 
fiák.“ Marcz. 15. M. Irma. — „Öröa dicsői* 
rajtatok, kikitthőa halait halt, 
tok.“ — „Az 1849. aug. 2-án Debreczen: 
elesett 1848—9-iki honvedek siremtékére.“ • 
Dragota Iguáczué urhölgy. — „Ott áll felett* 
tek a nemzet kegyelete." — Legdicsőbb hun. 
életet áldozni a honért.“ 1886. márcz. 15, 
ros Sáadorué. A nagy nap emlékéhez mindéi 
tekintetben méltó ünnepeiy a legnagyobb rend­
ben folyt le.

* A kaszáló-ügy. A főispán ur a köret- 
vetkező pontokat terjesztette a szombati érte­
kezletnek elfogadás végett, mire a bizaimi fér­
fiak jövő szombaton terjesztik elő észrevételei­
ket : 1) Ki volna mondandó, hogy 1 város es 
kaszáló birtokosok birtokai teljes mértekben 
elkülönítessenek tagosítás (conmassaiio) utján, 
s mindkét fél teljes szabad tulajdonául bírja a 
maga birtokát, csakis a varos tulajdonába esd 
részt terhelje a 6. pontban körülírt legeltetési 
szolgalom. — 2) A tagosítás ampjáui az ötve­
nes évek végén készült Katona télé felmerés 
volna elfogadandó s az ezen felmérésnél tisztá­
sokul felvett területek voluanait, mint a ka­
száló birtokosok tulajdonai tekintendők. 3) 
Minden egyes erdő testnek egy bizonyos,« 
Katona-féie felmérés szerinti tisztásoknak meg­
felelő része volna egy tagban a kaszáló birto­
kosok számára kihasítandó, mely területen u 
összes, ezeu erdórészbeli kaszáló birtokosok, 
az; általok eddig birt hsztások terület arányi­
ban, tekintettel a régi kaszálók, valamint u 
uj kaszálók, talaj minőségére osztoznának. - 
4) Ezen uj kaszálókat minden birtokosos tel­
jes korlátlan tulajdonul, s minden idegen szol­
galmi jog kizárásával bírná s ezek így is vol-

társaság munkálkodása az iskola falain túl is 
felköltötte a figyelmet a nem csoda sőt ter­
mészetes, hogy Kerényi ily körben fejlődvén 
ifjúvá, lelkesedéssel lépett a magyar költők 
sorába.

18 éves volt, midőn legelső versei — 
Vidor Emil álnév alatt — megjelentek 
az „Athenatuni“-ban. Ez időtől kezdve min­
dig sűrűbben találkozott az olvasó a Vidor 
Emil, később pedig a Korányi Frigyes nevé­
vel s [csakhamar kedvencz költőjévé vált a 
magyar olvasó közönségnek. De nem maradt 
el a visszahatás : a lesújtó kritika sem. Akkor 
tájban ugyanis némely kritikusok azzal mulat­
ták magukat, hogy a legtehetségesebb ifjú 
költőket ledorongolták. Akadt olyan kritikus 
is, ki vakmerőén azt állította Petőfiről is, 
hogy nem költő. Kerényit is e sors érte. De 
míg Petőfi haragjában kritikusait „hitvány 
ebek“-nek nevezte, s más ily megtisztelő czi 
mekkel illette, addig a szeiid lelkű Kerényi e 
versben adott kifejezést a méltatlan kritika 
felett érzett fájdalmának :

„Azt beszélik széltiben, leányka,
Hogy biz én költőnek nem születtem; 
Csillagfényét álmodott híremnek,
Mint a mécset — elfujják felettem !

Hadd legyek bár holnap elfeledve 1 
Koszorutlau még sem énekeltem ;
Hisz e lanton, ha nem is borostyánt,
De szerelmed rózsáját viseltem 1“

S bebizonyította e kis dal által is, hogy valódi 
; hivatott költő, kit Petőfi szerint már bölcsőjé­
ben homlokon csókolt a Múzsa I

Kerényi lyrai, lantos költő. Líráját mély 
kedély, beusőség, inkább szelíden borongó, 
mint fájdalmas hang jellemzik. Költeményei­
nek fő tárgyát a haza és szerelem képezik. 
A haza bánatát és reményét száz alakban 
zengi, szerelme inkább epedó, mint szenvedé­
lyes. Ment minden affectatiótói és üres világ- 
fájdalomtól. j

Költészetét Páka Albert igy jellemzi 
„Vidor Emil (Kerényi) versei tötibnyire a pi- 
csirta éles hangú csattogásai valának, egy pa­
csirtáé, mely az alanti gőzkor nyűgeiből Ki­
bontakozva, szabad szárnyon dicsén a tavasz 
melegítő sugarait s kedve korlátlan csapouga- 
saiban mintegy biztatja, édesgeti azokat, Kik 
a tél dermedtségéből még föl nem ocsúdtak. 
Véraei gyakran nem látszottak egyébbnek ár­
tatlan játéknál, minden nagy előkészületek, 
minden hatás, — tetszésvadaszat néiküi. ügy 
gyermeket látunk, ki parányi riidgáuak kepei 
közé merülve, egyszerű szalma szárral kezé­
ben, fújja ki szobája ablakán a kertbe szap­
pan buborékait, nem törődve amh wo* 
elrepülnek, hova szeme nem kisérheti, vagy 
hogy azonnal szétpattannak s egy nedves folt­
nál egyebet hátra nem hagynak. Lelke örül 
a tarka szivárvány színeknek, s ábrándjain« 
tőndérhona megnyílott előtte. Vidor Enni köl­
teményei nem valának egy nyilt aknának nap­
világra bontott ragyogó Kincsei, azok több 
nyire nem voltak egyebek egy véletlenül fel­
takart, felvetődött érczerecske csillogásánál, 
miből azonban a müértó szem világosat 
sejthető, hogy az dús réteghez szolgál Út­
mutatóul.

Tanulmányra, készültségre, olvasottságra 
nézve feiülmulá sok irótársát s széles nyelvis­
mereténél fogva níluuk ritka classical és aest- 
heticai képzettséggel birt. S bizton hiszem, 
hogy ha az idők és körülmények vas karja 
közbe nem nyúl, s ha neki megengedi a sors 
igazi hivatása ős tehetsége felől tisztába jó- 
nie, bő tanulmányainak, és szünetlen figyelmei 
búvárkodásainak, mind ő maga, mind az, kit 
oly forrón szeretett, nemzete, csak ezután 
szedhette volna gyümölcsét. ízlést, csínt ás 
tisztaságot költeményeitől soha senki el nem 
tagadott. Most azon igen nagy számú magfái 
közi kell soroznunk, kiket nem s bevág«*0

nácik az egyes haszj 
lekkönyvezeidók. — 
kauzálúk területe - 
szerződés megállapít^ 
számítva — a régi 
ladná — amaz idei! 
ben a régi boglyások] 
területet meghaladó 
40. pengő forint illeti 
rint volna a város rf 
összeg azonban a kaj 
s teherkép az illető 
lezésének feltétele ml 
kaszáló birtokos pof 
6) Mieden egyes erdj 
rint a kaszálók ált« 
let, ide számítva a vá 
fácáné és visszavált ( 
ros közönségének t| 
ilyen telekköuyvezte 
az azon erdőbeli kasl 
tatlan tartozása gyaí 
látei közötti téli i| 
temek. 7) Az elóbf 
téli legeitetest ténylj 
tokosok gyakorolhat!] 
házok van és itt lak 
aek bejelentendő 
becsű szerint megv^ 
által bizonyos nem 
pitandó idő alatt, lej 
ecetben a fa árának \ 
ban érintett feltétele 
kosoknak hosszabb | 
hetó. 9) A város tu | 
rületek tisztás reszt 
náuak erdósitendőt 
beerdósités a kaszál] 
pontban biztosított 
riussá ue tegye, 
meg volna állapitanij 
vágásba eső terűi« 
ugyanoly nagyságú I 
sités alá. lO) Bizonj 
tési jog a varos rés 
tettel különösen arr 
tott és vácai) s kasj 
az erdőtestbe.

* A debr. fiigij 
egyleteink egyike, 
tartotta a kör bei] 
közgyűlését, mely 
igen nagy számmal 
kü; — kőzfeikiáltásj 
Elnök : B. N s g yj 
kocsi V e g h Ja! 
gazda : C s ó r i á u| 
Gyula, Z s n g Jánoj 
véd : S i n k a Fér« 
András, kőuyvt&rnoll 
tisztikar mellett aj 
rágzása kétségtelei, 
jm elsején uj helyi 
vezeteseu Mede Gj 
letes házába s a ke 
dául a takéző asz| 
tatnak. A napokii 
könyveket hozatoll 
selve vannak a i! 
Ságok.

* Fe o va-óká 
kilátás van egy ujj 
mulatságokban épe 
Népszerű felolvasói 
tott, két estélyül 
tánczvigalmat a feli 
kaiméból. Az utolsl 
fog tartatni. Ugyad 
róna* szálloda téri] 
tagjai. Felesleges 
ügyeimébe ajánlani

étpáija hantja aláj 
sírjába tem

Kerényi, dac] 
diadalmaskodó néni 
ható a nép költők] 
vekedett ő, hogy 
lőle. Egyszerű Is 
idegen formák me] 
zeti tudott lenni, 
német költők közit 
a magyar költők 
veinek szorgalmas! 
azonban soha sémi 
tekintetben oly na] 
mint kevés msgyaz 
lat világosságát isi 
Nem tartotta azt, [ 
szét oly templom,] 
sót mezítláb is szí 
géusul öltözve lépj 

Formai érzéf 
gyobb. Bizonyítja 
dala ; melylyel ös 
dódnek :

„Tarka l| 
Hogyha 
Siégy enlj 
Szerte

Mond: 
Nincs ki I 
Mint a 1 
Csillogó

Szállj asl 
Szállj he 
Tán csali 
Egy leái|

(1



hitünkb»enIzton föltesszük, hogy 
fogunk.

|ftT_ legyen 1 _____
telyi” iiiioAv. 
lijs 15. Megenyhült a lég, vjd . 
Izius 15-ike mint a kikelet első 
löszőntött be. A főiskola jfjUiiá0’ 
I hazafias ünnepély a legkitünöh 
É'é.utam 2 óraaor gyülekezeti 
|c iskola előtti téren s V 3 * 1
In 5—6000 fóré menő, leikesmt 
biault a honvéd-temetőbe. Sok 1 

vagy előztek me,‘! 
lí ül etil eg részt vettek-! 
I zászlóik alatt) az ünnepeiye7i 
l-egyiet, a főiskolai en eakar » 
tor es párt, az iparos Ujus&e’ & 
tg — es a kiket első 8ofba 

említeni, a tizenhárom
buvétl, magukkal vive a te 
Igót. A varos otós fogatán Boczkó 
lány s Szabó József fószamvevő 
Kossuth Lajost, T n a i » 
függetlenségi pan tezerfcrfian 

J menet a honvedtemeiőbe, g0l 
litar enekelte „Talpra magyart« 

-Dénes esk. fe.ugyeló naír 
ka Csécsi Imre IVr e. hitt»
, ,Honvéütemetóbe*n 
'punkmai szám áb an
Brnyaiásu költeményét, —Sz».
L 1 h á 1 y IV. hittanhallgatú 

szép emlékbeszedét, _ 
tanukban szintén közlünk. Vésői 
•eaelte el Bajza „A p 0 t h eV 
uvédtemetóoől visszatérve, at
a kő oroszlán előtt Csapó 

Ugató szavalta ei Tóth Kaiman 
Költeményét, az énekkar pedig 

ss a „Hymnusz"-t enekelte e? 
ken álló emlékkőre a követ- 

ellátott koszorúkat helyeztet 
sok sirhaimára.“ — ^ hon-

— „Nyugodjatok dicső hon- 
>• M. Irma. — „Örö* dic0ó«v 
tiüós nalalt halts 
i'4b. aug. 2-án Debreczentei 

Hki honvedek síremlékére.“ - 
Le urholgy. — ,,Ott áll feiette- 
(egye.t e. • — Legdicsőbb haiai 

bonért.“ 1886. márcz. 15. 
uaÄy nap emlékéhez minden 

t ünaepeiy a legnagyobb rend-

ló ügy. A lőispán ur a követ- 
terjesztett e a szombati érte- 

|dás vegeit, mire a bizalmi fer­
tőit terjesztik elő észrevételei- 

mondandó, hogy a város es 
(sok birtokai teljes mértéjK^gn 

tagosítás (conmassatio) u •>, 
tljes szabad tulajdonául bírja a 
psakis a varos tulajdonába eső 
[ 6- pontban körülírt legeltetést 

A tagosítás aiapjául az őtve- 
keszüit Katona léié felmerés 

|o s az ezen felmerésnél tisztá- 
erületek volnának, mint a ka- 

tulajdonai tekintendők. 3) 
ardó testnek egy bizonyos, a 

(érés szerinti Osztásoknak még­
is egy tagban a kaszáló bír to- 
kihasítandó, mely területen az 
fdjrészüeíi kaszáló birtokosok, 

bírt nsztások terület aranya- 
a régi kaszálók, valamint az 

laj minőségére osztoznanaa. — 
tolókat minden birtokosos tu­
lajdonul, s minden idegen szol- 
|bávaí bírná a ezek így is voi-

Pakh Albert igy jellemzi; 
jírényi) versei többnyire a pa­
li csattogásai vaiának, egy pa- 

alanti gőzkor nyűgeiből ki- 
(ad sz&ruyon dicséri a tavasz 
|t s kedve korlátLn csaponga- 
kztatja, édesgeti azokat, kik 
Béből még föl nem ocsúdtak, 
jiem látszottak egyébbnek ár­

minden nagy előkészületek,
- tetszesvadaszat nélkül. Egy 
k. ki parányi világának képei 
zyszerü szalma szárral kézé- 
bája ablakán a kertbe szap- 
nsm törődve azzal, hogy azok 
szem 3 nem kísérheti, vagy 

elpattannak s egy nedves főit- 
a nem hagynak. Lelke órai 

„ny sziveknek, s abráudjainak 
nyílott Ciótt-;. Vidor Emii kól­
áiénak egy nyílt aknának nap- 
ragyogó Kincsei, azok több- 
k egyebek egy véletlenül fel* 
tt érczerecske csillogásánál, 
a müértó szem világosan 

dús réteghez szolgál üt*

a, készültségre, olvasottságra 
sok irótársát s széles nyelvis- 
náluuk ritka classical es aest- 

séggel bírt. S bizton hiszem, 
>k es körülmények vas karja 

s ha neki megengedi a sors 
is tehetsége felöl tisztába jő* 
nyainak, és szünetlen figyelmes 

mind ő maga, mind az, kit 
retett, nemzete, csak ezután 

gyümölcsét. ízlést, csínt ős 
sményeitől soha senki el nem 
zon igen nagy száma magyar 

sunk, kiket nem a bevág*««

DEBRECZEN.
nának az egyes haszáló birtokosok nevére te- lyekben részt vettek, bizonyára ott lesznek az 
lekkönyvezeadők. — 5) Amennyiben az egyes?idén is.
kaszálok területe — boglyását az ideiglenes * Színház, Szombaton és vasárnap az
szerződés megállapítása szerint 3600. □ ölre 
számítva — a régi boglyások számát íeittlha- 
ladná — amaz ideiglenes szerződés értelmé­
ben a régi boglyások száma szerint^számított 
területet meghaladó minden 3600. öl után 
40. pengő forint illetve 42 osztrák értékű fo­
rint volna a város részére fizetendő, — mely 
összeg azonban a kamatok rendes fizetésének 
a teherkép az illető kaszáló birtokra bekebe­
lezésének feltétele mellett hosszabb ideig is a 
kaszáló birtokos polgároknál volna hagyható.
6) Mieden egyes erdőtestből a fentebbiek sze­
rint a kaszálók által igénybe nem vett terü­
let, ide számítva a város által bírt úgynevezett 
vácáns és visszaváltott kaszálókat is — a vá­
ros közönségének tulajdonát képezné s mint 
ilyen telekkönyveztetnék, a C. lapon azonban 
az azon erdőbeli kaszáló birtoKok elválasztha­
tatlan tartozéka gyanánt az erdőtörvény kor­
látái közötti téli legeltetés joga feljegyez­
tetnék. 7) Az előbbi pontban körvoualozott 
téli legeltetést tényleg csak azon kaszáló-bir­
tokosok gyakorolhatnak, kiknek Debreczenben 
házok van és itt laknak. 8) A kaszálo-birtoko- 
sek bejelentendő kívánságához képest, vagy 
becaü szerint megváltanék, — vagy a város 
által bizonyos nem nagyon hosszúra megálla­
pítandó idó alatt, le volna vágható, az előbbi 
esetben a fa árának lefizetésére az 5. pont­
ban érintett feltételek mellett a kaszáló-birto­
kosoknak hosszabb idő is volna engedélyez­
hető. 9) A város tulajdonában megmarandó te 
rületek tisztás részei fokozatosan újból be vol­
nának erdősitendók, hogy azonban ezen újból 
beerdósités a kaszáló-birtokosok részére a b. 
pontban biztosított téli legeltetési jogot illuso- 
riussá ne tegye, — ki volna kötendő illetve 
meg volna állapítandó, hogy évenkint csakis a 
vágásba eső terület s ezenkívül még egy 
ugyanoly nagysága terület vehető uj beerdő- 
Búés alá. 10) Bizonyos aránylagos téli legelte­
tési jog a város részére is biztosítandó, tekin­
tettel különösen arra, hogy a város visszavál­
tott és vácáns kaszálói is be lettek olvasztva 
az erdótestbe.

* A debr. függetenségi kör, legvirágzóbb 
egyleteink egyike, tegnap délelőtt 10 órakor 
tartotta a kör helyiségében tisztújító 
közgyűlését, mely alkalommal a kör tagjai 
igen nagy számmal jelentek meg. Tisztviselő- 
kai — közfelkiáltás utján — megválasztattak 
Elnök : B. Nagy János, alemöK : Otro- 
kocsiVegh János, — másodelnök es kör­
gazda : C s 0 r i á n József, — jegyzők : Sinka 
Gyula, Z 0 n g János, Nagy Imre, — ügy­
véd : Sinke Ferencz, — pénztárnok : K i s s 
András, könyvtárnok : Szem ere Lajos. Ily 
tisztikar mellett a körnek még nagyobb vi­
rágzása kétségtelen. A függetlenségi kör má­
júé elsején uj helyiségbe költözia át, — ne­
vezetesen Mede Gyuláné kispiacz-utczai eme­
letes házába s a kör feiszereiveuyei is — pél­
dául a tekéző asztalok — újabbakkal pótol­
tatnak. A napokban 100 forint értékű uj 
könyveket hozatott a kör, melyekben képvi­
selve vannak a legkitálóbb irodalmi újdon­
ságok.

* Fe olvasókör! társasvacsora. Biztos 
kilátás van egy újabb kedélyes mulatságra e 
mulatságokban épen nem szűkölködő böjtben 
Népszerű felolvasókörünk rendez a tavaly tar­
tott, két estélyhez hasonló közvacsorát és 
tánczvigalmat a felolvasó évad bsvégezte al­
kalmából. Az utolsó felolvasás f. hó 25-én 
fog tartatni. Ugyauaz nap este pedig a „Ko­
rona" szálloda termeiben gyűlnek össze a kör 
tagjai. Felesleges az estélyt a n. é. közönség 
figyelmébe ajánlanunk, a kik a tavai yi eaté-

étpálja hantja alá, hanem reményeink
sírjába temettünk."

* *
Kerényi, daczára a 40-es évek vége felé 

diadalmaskodó népies költészetnek, nem sorol 
ható a nép költők közé. Nem oly körben nö­
vekedett ö, hogy nép költő lehetett volna be­
lőle. Egyszerű lantos költő, ki azonban az 
idegen formák megtartása mellett mindig nem 
zeti tudott lenni. Költeményein meglátszik a 
német költők közül Schiller, Heine és Lenau, 
a magyar költők közül pedig Vörösmarty mü­
veinek szorgalmas taiulmányozása. Utánzóvá 
azonban soha sem vált. Technikája páratlan, e 
tekintetben oly nagy gondot fordított verseire, 
mint kevés magyar költő, néha még a gondo­
lat világosságát is feláldozta a külcsín miatt. 
Nem tartotta azt, & mit Petőfi, hogy a kőlté 
szét oly templom, melybe belépni bocskorban, 
sőt mezítláb is szabad, ő mindig csinosan, ele­
gánsul öltözve lépett be e szentélybe,

Formai érzékénél csak szerénysége na­
gyobb. Bizonyltja ezt „Dalomhoz“ czimü 
dala; melylysl összegyűjtött költeményei kez­
dődnek :

„Tarka lepkeként dalom,
Hogyha útra kél,
Szégyenlős a kis bo hó 
Szerte szállni fél.

Mond: miért repüljek én?
Nincs ki nézne rám —
Mint a többié, nem oly 
Csillogó ruhám.

Szállj azért, ne légy hiú —
Szállj hegy-völgjón át!
Tán csak vár e nagy hazán 
Egy leányka rád?“

(Folyt, köv.)

„Ördög pirulái“ tüneményes bohóság 
ismételtetett, a péntekinél sokkal összevágóbb 
előadásban. A közönség mindkét alkalommal 
csak félig töltötte meg a színházat. Holnap, 
továbbá szerdán és csütörtökön, bérletszünet- 
ben, a rendes heiyárak mellett adat­
nak az ,őrdög pirulá i“. A „Tud i- 
k á s leányo k“-cak holnapi előadása 
azért marad el, mert sok bajba és költségbe 
kerülne az „Ördög pirulái“ díszleteinek eltá­
volítása. Pentekeu Borosa jutalomjátékául 
az általa irt „Enyingi Török Bálint“ 
czimü történelmi sziumü adatik.

A „debreczenl tisztviselők önsegélyző 
egyesülete." tegnap tartotta 6-ik rendes köz- 

gy ülését a kir. trvszék tanácstermében. A 
gyűlésen az egyesület elnöke : S i m 0 n í í y 
Imre kir. tanácsos polgármester ur elnökölt. 
Első sorban felolvastatott az igazgatóság évi 
jelentése, melyből kitűnik, hogy az egyesület­
nek az 1885 ik végén volt 230 rendes, 22 
rendkívüli, együtt 252 tagja; a rendes tagok 
által teljesen befizetett alaprész 980, a rend­
kívüli tagok áltál 90, együtt 1070 : az alá.rt 
összes alaprészek száma 1153. Alap részek 
czimén 1885. év végével befizetve volt 10964 
frt. A segély alap tett 578 Irt 17 kr. A tar­
talék alap 1101 frt 55 kr. Beruházási tartalék 
237 frt 93 kr. Az egyesület vagyoni állása 
13912 frt 83 kr ; a múlt évi jövedelem 89415 
irt 09 kr forgalom mellett 1031 frt 18 kr. 
volt, melyre nézve azon javaslatot teszi az 
igazgatóság, hogy abból 450 frt a tisztviselők 
tisz.teletdijara és szolgák jutalmazására fordít 
tassék, az igy maradó 581 frt 16 kr tiszta 
jövedelméből pedig a tagok között osztalékul 
54/10% összesen 565 frt 74 kr kiosztassék a 
feucmaradó 15 frt 44 kr uj számláta irassek. 
Felsorolja továbbá a jelentés, hogy az egye­
sület tagjai a múlt évben az összes gyógy tá­
rakban 10°/0 Kunz József és társánál 5°/0 
Kardos László urnái 6%. Jóna Sámuel szap-
r___  10°jo kedvezményben részesülnek ;
Tétényi János szabó és Tóth Ferencz czipész 
üzleteiben is fent állottak az egységes arak. 
Ezen kívül a nagyerdei fürdő és színház je­
gyeknél is elvezten a tagok kedvezményeket,
A felügyelő bizottság jelentésében az ígazga- 
gatóság javaslatait elfogadni ajánlja s az egye­
sület számadásait a legnagyobb rendben és 
pontossággal vezettettnek nyilvánítja s kéri 
az igazgatóságnak a számadásra nézve főimen 
tesét. A közgyűlés az igazgatóság javaslatait 
elfogadván, a sorrend szerint kilépett igazga­
tósági tagokat Hamar Károly, B a b 0 Mik­
lós, Gergely Antal, Pupp Ferencz,
B e c z n e r Frigyes ismételten megválasztja 
Az ezenkívül üresedésbe jött igazgatósági tag 
helyekre megválasztattak Lengyel Imre 
M 0 c s i József és Sárváry Lőriucz; pót 
tagosul: E 1 e k Lajos, B 1 e b e r Beruát, B e 
azé Sándor, Kursiaszky László és J ó- 
n á s Ferencz — A tisztviselói-kar mandátu­
ma lejárván, miután Lengyel Imre igazgató és 
Sárváry Lőrincz peuztárnoK ez állásokat betöl­
teni nem voltak hajlandók; az igazgatóság ja­
vaslatához kepest igazgatóul: R á t n Marton, 
pénztárnokul: Pápay János s titkárul: 
G y ő r y Kálmán, ki e tisztet eddig is viselte, 
választattak. — A felügyelő bizottság tagjaiul: 
Szepessy Gusztáv, H a n d t e 1 Vilmos es 
Zalai Márk választattak, kik közül a két 
előbbi, ismételten Zalai Mark ped:g a lekö­
szönt Babunek Ignatz helyere választatott. 
Felolvastatott továbbá a helybeli iparoskor 
választmányának átirata, melyben azon hatá­
rozatáról ériesit, miszerint a városunkban ter­
vezett husfogyasztási szövetkezett eszméjét 
pártolólag magáévá teszi s e végből az egye­
sülettel érintkezésbe lép. — Miután a tisztvi­
selő egyesület alapszabályai az olcsó fogyasz­
tási czikkek beszerzésére irányuló teendőket 
az igazgatóság hatáskörébe sorolja, az iparos 
kör megkeresése az egyesület igazgatóságának 
a további lépések megtetele végett kiadatott. 
Végre a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
vette, a választmány azon határozatát, hogy a 
„Magyar Tisztviselő" czimü lapot az egyesület 
hivatalos közlönyéül elfogadta.

* A debreczenl casino tegnap tartotta 
évi rendes közgyűlését, melyen a szokott szám­
adásos jelentések és felmeutvényeken kívül a 
tisztujitás is megejteteit, — Elnök lett isméi: 
Szögyéuyi István, aleluők : Kiss Sándor, tit­
kár : Veszprémi Zoltáu, ügyész : Komióssy 
Arthur, pénztárnok : Szepessy Antal, számvevő 
Alibáu Mihály. A kisorsolt választmányi tagok 
két kivétellel ismét megválasztva lettek, és 
pedig rendes tagok: Letzkay Ferencz 83, 
Simonffy Sámuel 82, Nánássy Ferencz 82, 
Ferenczy E!ek 82, Búzás Elek 77, Váczy Ja- 
u08 76, Holländer Gyula 73, Rázsó Gyula (uj) 
65, Fr tér Imre 64, Mészáros József 53, Sár 
váry Lőriucz 52, Dr. Kemény Mór (uj) 41 
szavazattal. Póttagok lettek Csurka Janos 34 
Katz Mihály 34, Dr. Varga Géza 29, Urmódy 
Lajos 29 szavazattal. — A Casinó egyébiránt 
nagy szabású házszerzési és építési műveletbe 
szándékozik bocsátkozni, de az eszmék telje­
sen megérve nem lévén, most még időelőtti- 
uek tartjuk erői bővebben írni, hanem min­
denesetre figyelemmel kísérjük az e téreni 
további fejleményeket.

* Rendőri hírek. Talált hu 11a. Szom 
baton Toth Ferencz erdővéd által a Halápoa, 
a pipóhegyi csőszháznál agy megfagyott, isme­
retlen férfi hullája találtatott. — B e s z á 1 
litatott a kórházba . Az éjjel a Csa- 
póutcza szegletén egy rokk és egy kalap ta­
láltatott. Tulajdonosa — kellő igazolás mel­
lett átveheti a Il-ik kér kapitányságnál.';

* Honvéd-egyleti bál. Az 1848—9. ávi

, áebreczeni honvéd-egylet a „Korona" vendég­
lőben folyó 1886-ik évi márcz. hó 15-én este 
7 órakor zártkörű tánczvigalmat rendez. Be­
lépti-jegyek személyenkint egy írtjával vált­
hatók. a tiszta jövedelem a 13 honvéd ruhá 
zata költségei fedezésére fordittatik, melynek 
folytán felkérjük a nagyérdemű közönséget, 
miszerint fentemlitett jótékony czélu táucz- 
estélyüukön minél tömegesebben megjelenni 
kegyeskedjék. A felüifizetések köszönettel fo­
gadtatnak s annak idejében nyilvánosan közöl­
téinek. Sebess György elnök.

* Főispán! ebéd. Szombaton grf. Dégen- 
feld József tOispáu ur fényes ebedet adott, 
mely alkalommal jelen voltak: Darvas Albert 
pénzügyigazgató, — K. Tóth Kálmán lelkész, 
Csiky Lajos aKadémiai igazgató, Kovács János 
Siuka Gyuia tanárok, — Domokos Kálmán 
gazdasági tanintézeti igazgató, — Mészáros 
Joz=ef törvényszéki bitó, — az összes városi 
tanácsnokok, — Balogh Mihály főmérnök, Tö­
rők Gáoor erdömester stb.

* A Dobos féle pavillonba váro unk 6 
Siemens-fele lámpát nozatott, melyek 1900 
írtba kerültek.

* A főiskola köréből, a taaitóképezdei 
tanárságra, a debr. főiskolában, a kitűzött ha­
táridőig, mindössze két pályázó jelentkezett.
Ez is ritkaság a mai, pályázó-gazdag világ­
ban, — midőn egy megüresedett dijnoki állo­
másra is százával pályáznak !

* Ha’áiozásOx. Egy hit lef lyása alatt 
négy 1848/9-ik honvéd lemettetett el váro­
sunkban, u : m : Renő Ferencz, Mészáros 
László, Erdei András, Botos Lajos. Béke a 
szabadság bajnokainak poraira !

* A kiállítási bizottság feloszlása. A 
debreczen-keruieti kiállítási oizottsag tegnap 
d. e. 10 órakor tartotta zárülését — a város­
háza kistermeOen — grf Dégenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt. A gyűlés jegyzőkönyvét 
Szűcs Mihály gazd. tanint. tanár vezette.
Dr. Király Ferencz — mint a kér. bizott­
ság titkára — jelentést tett a bizottságnak 
eddigi működéséről, mely jelentés a jeíeuvol- 
tak általános helyeslése közepett tudomásul 
vetetett s ezzel elnöklő főispán a kér. bizott­
ságot feloszlottnak jelentette ki. Kapcsolatban 
ezzel megemlíthetjük, hogy az orsz. kiállítás 
érmei es okmányai jövő hó végén fognak az 
illető, kitüntetést nyert kiállítóknak megkül­
detni.

* Felolvasás. G 0 r 0 v y Miksa gyáros, 
az iparos íljuaagi egylet helyiségében tegnap 
d. u. 5 Órakor — nagyszámú közönség jelen­
léteben — „A kiállításról" ez. alatt 
igen sikerült elmefuttatást tartott. Felolvasót 
zajosan megtapsolták.

* A tornászok tánczo tólye egyike volt 
azoknak, amelyekről méltán elmondhatjuk, 
hogy minden tekintetben sikerült. A zártkörű 
mulatságén városunk díszes Közönségé zsúfo­
lásig uicgiöltötie a „Korona" szálloda táucz 
termet, hol Terpsichore buzgó követői 
a íarsarg után is a legnagyobb kedvvel mu­
lattak a Msgyari testvérek zenekara mellett.
Az elsó négyest negyven pár táuczolta s a jó 
kedvvel mulatok csak a hajnal hasadtaval 
kezdtek oszladozni. Ami a női törteiteket il­
leti, őrömmel konstatáljuk, hogy hölgyeink 
ezen mulatságon nem a fényűzést, de az egy­
szerűséget és csinosságot tartották szemeik 
előtt. A torna egylet rendes, bizottsági és vá­
lasztmányi, valamint pártoló tagjai nagyobb 
reszt jelen voltak a leszteien mulatságon s 
igyekez ek az ifjúságét serkenteni a tanezra. 
Az asszonyok közöttotlláttuk; 
Boross Ferenczué. Bodnár Sandorné, Győri 
Ferenczne, Gaszner Karoly né, K. Ajtai Al­
bérlőé (Szabó Pepi, leányával) Kiss Albertné 
özv. Kiiáiy Józseíné, Mark Pálné, Maró Ká- 
rolyné, Pelcskey JozsYué, Scheppel Mihályné, 
Szabó Józseíné, özv. Végh Jánosáé urhOlgye- 
ket. A leáynok között. Bállá Irén, Boross 
Mariska. Balogh Erzsiké, Balogh Ilona Czeg- 
Iedi Mariska, Dömsödi Róza. Győri Zsuzsika, 
Gaszner Terézia, Könyves Tóth Paulina, Ki­
rály Róza. Kiss Lenke, Kovács Teréz, Kiss 
íren, Kiss Bella, Czegledi Mariska, Lengyel 
Iiona, K. Ajtai I.oua, Maró Karolina, Németh 
Iiona, Nemes Ilona, Márk Aranka 
vtrokocsiVéghEmma Peleskey Róza 
Pájer Irma, Rsméuyffy Katicza, Ratkay Babét, 
Sütő Erzsiké, Szabó Emma, Szarvasy Erzsiké, 
Sutó Mariska, Szabó Ilona, Tcheppei Erzsiké, 
Sató Eruesztina, Tóth Paula, Tóth Regina, 
Tóth Róza, Varga VT.ma, Vertessy Ágnest. A 
tornászok táuczeatélye sokak.akedes emlékeivel 
vésődött szivébe s az elhangzó sóhajok nem 
egyszer vádoljak a tornászokat, hogy ők is 
tudnak sziveket rabolni.

* Halálozás. Káposztás Imre kollé­
giumi tanító neje született Bánki Juliánná 
asszony, ma, márcz. 15-én éjjeli 2 órakor 
hosszú szenvedés után meghalt. Temetése hol­
nap d. u. 4 órakor fog vegbe menni a ref. 
egyház szertartása szerint, előbb a uagymes 
tér utczai 1235 sz. házban, majd a nagytemp­
lomban tartandó rövid ima után a czegled 
utczai sirkertbe fognak örök nyugalomra le­
tetetni a megholt földi maradványai. Béke 
hamvaira 1

* Köszönetnyilvánítás, a debreczenl ipar­
és kereskedelmi bank f, évi február hó 21-én 
tartott közgyűléséből nőegyletünk javára 20 
azaz húsz forintot szavazott meg s azt pénz­
tárunkhoz, tek. Márton László úrhoz át is té­
vén; az iparegyesüieti takarék és hitelintézet 
pedig, ugyancsak február hó 21-iki kozgy é- 
sének határozata szerint, árvaházunk 
részére 10 azaz tíz forintot küldvén kezeim­
hez : midőn ezen összegeket nyilvánosán nyug­
tázom, nem mulaszthatom el, sőt kedves kA 
telességomnek ismerem, hogy a megnevezettr 
intézetek nemes és emelkedett gondolkosásu

vezetőinek nőegyletünk és az ennek gondozása, 
ápolása alatt levő szegények és árvák nevé­
ben őszinte hálás érzelemből fakadó szives 
köszönetét mondjuk Debreczen, 1886. már- 
czius 15. nőegyleti elnök. Veieené Szathmáry 
Teréz.

* E. M. K. E. Az erdélyi közművelődési 
egylet javára tervezett, hangversennyel egybe­
kötött tánczmulatság, miután a rendező-bizott­
ság elnöke leköszönt, más tekintélyes egyén 
pedig nem hajlandó e tisztet elfogadni : elma­
rad. Molnár József, Liptai Gábor, Szabó Zsig- 
mond s Várai János urak azonban tagsági 
dijaikat (-zemélyenkint 2 frt) felajánlották az 
E. M. K. E. javára.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthetlen jó 
nőmnek tegnap történt temetése alkalmával 
mindazon rokonaimnak, ismerőseimnek, e he­
lyen mondok köszönetét, ama szives rész­
vétért, meiyiyel bánatunkat enyhíteni kegyes­
kedtek. Apósom, atyám és gyermekeim nevé­
ben : Fara gó István.

* Ejegyzés. Kupferstein Péter 
ujfehértói Kereskedő eljegyezte Wesz Lipót 
nagy-károlyi földbirtokos kedves leányát Weis 
Eruesztin k. a -t.

* A könyörülő szivekhez. Zilahy Dániel, 
ki guta-ütés miatt keresetképtelenné vált (a 
mint a náluuk felmutatott orvosi bizonylat 
igazolja) segélyért esedezik a könyörülő szivek­
hez. Adományokat elfogad és nyilvánosan 
nyugtáz lapunk szerkesztőség3.

* Neiss Victoria részere adakoztak: 
Májerffy Károlyne úrnő 1 frt, Dr. Király Fe- 
reuezne úrnő 1 frt, Tóth Mórné úrnő Szolnok­
ról 2 frt, Szőgyény Rózsika kisasszony 1 frt, 
fogadják a szerencsétlen leány neveben köszö- 
netemet. Pallay Miklós.

* Nincs ennél jobb ! igy kiált föl manap 
örvendve az, a ki kénytelen idószakonkint 
hashej'ó szert használni s e végre már kísér­
letet tett Brandt R. gyógyszerész svájezi lab­
dacsaival. Egy doboz ára 70 kr a gyógyszer- 
tárakban.

Történeti naptár. Hétfő, márczius 15. A 
sajtószabadság kihirdetése — 
Pesten.

Hazánk s a külföld.
— Nagy vasúti szerencsétlenség Mentőn 

és Monaco között két személyvonat összeüt­
között. A meghalt és megsebesült utasok 
számat még nem tudják, de mindenesetre te­
temes. Tiz vasúti kocsi összezuzatott. A sze­
rencsétlenségről Nizzából a következőket ír­
ják : A katasztrófa este fél hat órakor követ­
kézéit be. A mentonei vonatvezetóje kétségbe­
esett éróíeszitéseket tett, hogy a gépet meg­
állítsa és az összeütközés erejét meggyengitse. 
Szakadatlanul vészjeleket adott, melyekbe az 
ellenkező oldalról jövő vonat füttyei vegyül­
tek. Ez által folriasztva, a menatoni vonat 
több utasa az által igyekezett menekülni, hogy 
kiugrott a kocs,szakaszok ablakaiból. Kevés 
másodperczczel utóbb bekövetkezett az össze­
ütközés. Négy vaggon a tengerbe 
zuhant; tgy utas, aki szintén az ablaknál 
való kiugrás anal akart megmenekülni, egy 
vt.ggo.1 leguruló romjai által agyonüttetett. 
Eddig hat halott és tizenhat 
sebesültet, ezek közt tiz súlyo­
san sérültet, szedtek niar omok 
közül. A mentonei vonat egy kalauza meg­
menekült. A tengerbe zuhant négy vagonról 
azt állítja, hogy ezek közül baromban csak 
kevés utazó volt, de a negyedikben egy na­
gyobb társaság ült, mely Marsaidból 
jött és Mentone felé tartott. E vagon uta­
sainak sorsáról még semmit sem tudnak. A 
halottak között vau a montecarlói vonat gé­
pésze is. A roquebrunei kitérő órét, kit az a 
gyanú ér, hogy ő okozta könnyelműségével a 
katasztrófát, letartóztatták.

— Rövid hírek. Hajótörés. A „Ser­
vice“ nevű magyar hajó New-Yersey kikötője 
előtt hajótörést szenvedett; 11 ember a ten­
gerbe fűlt. — Égő folyó Skótországban a 
Clyde folyó egy pontján folytonosan gőzölög a 
viz ; a napokban egy ember égó gyufát vetett 
a Kiszálló gőzbe, s nyomban reá nagy láng- 
oszlop emelkedett föl, a mely aztán terjedt 
továob a vizen. A dolog magyarázata az, hogy 
a folyó olatt nagy köszén-erek vonulnak el, 
8 a gázok azokból fejlődnek. — Öreg 
harang. Iglón a város tornyában 
egy harang van, a melyben az 1486-os évszám 
olvasható, s igy a harang épen 400 éves. — 
A német sulfereinBécsben 
női fiókegyesületet akart alakítani; —
az alakuló gyűlésre össze is jött vagy 300 
hölgy, de olyan botrányos zajongással kezdték 
a tanác kozást, hogy a hatósági képviselő 
szétugrasztoua őket. — Merénylet csók­
kal. A múlt vasárnap Baden-Baderbeu egy 
álarcosaiénál alkalmával a menetet megnyitó 
bekormozott kepü bobócz neki ment Trani grfnő 
királynénktestvére leányának M. 
herczeguőnek. átkarolta, s úgy képen csókolta 
két oldalról, hogy a korom mind ott maradt a 
herezt-gnő arczáo. A fekete merénylő persze 
nem tudta, kit csókolt meg ; másnap hatoság 
elé állították, de aztán szabadon eresztették.
Felelős szerkesztő

Kiadó
Gáspár Imre.
Kutasd Imre.

Kerestetik,
Folyó hó 14 én. II és 12 óra között 

egy 200 frtos váltó elveszett, de ér­
vénytelen, mert ki van fizetve.

Kéretik a megtaláló Hevesi István 
(lakása kút utcza 3585. sz a) tulajdo­
nosnak. vagy pedig a rendőr kapitányi 
hivatalnak átadni.
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f JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA

NÉIIET-KERESZTLR SOPRON MELLETT.

|§i Betegnek segítségére lenni, az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
Ü a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni
A

A jávorkószitmények az egyedüli gyógy táplálószerek mell-, gyomor- és 
Bi aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá 
6* női Detegsegek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél kié schruphulosusok, súlyos

betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valamii t minden bronchial tartós és idő- 
ga szaki bajoknál. * - r

így beszélnek és ajánlják-a kíwetk'ező professzorok : Dr. Moser N. J., BéCS 
Dr. Weigel egyetemi tanár, Lembérg>Dr Dunáját Ign. jarásorvos Nagy Megyes es 

tP tír. Schumel T. J. Kreisbach.
A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti ál omásoknái 

megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánltattak, miután ezek emésztés és 
ggg etvagytalanság ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyt.

i 13 A T a valódi Trenker féle jávorgyógyszereknek : a sűrített jávor kivonat 
IH ZlíiAli (acer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor­
éi pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellbonbonok kartonokban 20 és 

10 kr. Nagybani megrendelésnél árleengedós. Postán és vasúttal szétküldi vezér- 
|gg tárnokunk. Továbbá Török I gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bel- és 
ül külföldi droguisták, gyógyszerészek, fűszer-, csemege- és czukorka kereskedőknél 2 
S forinton alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók Rickl József J. Zeimos és Geréby Fülöp urak
kereskedésében.

jjjjjSjg‘1 Ügynökök és raktdrnokok kerestetnek,

• Tekintetes
Trenker M. A. és társa uraknak Német-Kereazturott.

Van szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor 
szereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját magamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek 

gg találtam a hozott több nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó háziszer terjesztéséie ezen bizo- 
yjj nymán)ómat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az; hogy érdemes leá.

• Szegeden, 1886- január 31.
Dr. Gabara Vincze,

Hl városi főorvos, sebész, az összes gyógytudomá'ynak tanám, a Lipot rend lovagja és aranykoronás
érdemkereszt tulajdonos.

Számos bizonyítvány
legelső orvosi
tekintély ktől.

Érdem érmek
külónbötö.

kiáliiiásokró1.

fogpora

30 éven át jónak bizonyult
Osztrák csász. kir. szabadalmazott legelső 

amerikai és angol szabadalommal ellátott

Anatherin fog- es szájvíz
!>r. Popp J. G-től cs. kir. udv. fogorvos
Becs, I. Bognergasse 3.

Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfáj at 
ellen, mint szintén a szájüreg és a íoghus 
mindennemű betegsége ellen. Megkönnyebbiti 
a gyermekek fogzásat s nélkülözhetlen az ás­
vány vizek használatánál. Jónak bizonyult öb­
lögető viz az idü t toronbajoknál és a ron­
csoló toroklobnál. A legtöbb orvosi tekintélyek 
bizonyítványai elismertek ártalmatlan és min- 
denk nek ajánlható voltát s számos jóhirnév 
ben álló orvos által rendeltetett is. 1 nagy 
palack ára 1 írt 40 kr, 1 közép 1 írt és 1 
kicsi 50 kr

Dr. POPP esnsz. kir. udvari fogorvos
az Anatherin szájvízzel való használat 
me.lett a fogakat epen tartja aszókat 

vakító fehérekké teszi. Ára 63 kr.
Anatherin íogpasta
Sára, a kellemetlen bűz és a icgkö elBáritásara. Ára 
üvegszelencékben 1 írt. 22 kr.
Popp illatos íogpástaja.R Vld Lasz
vakító feüér fogak. A fogak (természetes et müfogak) 
ápolására és a fogfáj as es megszUuteiesére, drhja 3a kr. 
ÉftÖ’.Ólnm igtn gyakorlati s a legbiztosabb szer 
_i_ uiuiu a jjukas fognak öcóimozására. 
Ára uobozonként 1 Irt.

Popp féle illatos orvosi nö-
vpn vszanním A söm°r’ küte8- szegfő,pór V eií J »zappd.il. seués, L-óratka es pattanások,
a fej es szak ala orpa és kosz s általában mindennemű 
bőrbetegség és tisztátalauság gyors ts biztos meggyógyi- 
tása Egy darab ára 30 kr.

A t. ez. közönség kéretik, haiározottaiij m 
POPP csász. kir. udvari fogorvos léle készit-i | 
menyt kérni s c-akis az o yarn, fogadni ei,| li] 
mely az én védjegyemmel van ellátva. Pécs­
ben, Budapesten és Inm-bruckbau legutóbb is 
több utánzó és elárusító igen érzékeny pénz 
birsági a lett a törvény által elítélve. (1.) 11 

Raktárak: Debreczenben : Dr. Rothsch-fij 
nek V. £., Göltl N., Muraközy K., Mihalov.es* k 
I., fa massy K., Szilágyi P. M , Vecsey V.,l 
0.';éuvi O. gyógyszertáraikban, CsanaK J ] 
Szepeosy es Kerekes, Kraicz Gy. kereskedő-« h 
seiköen ; Hadházi Farkas gyógyszer. ; H. Bö-1 |j 
szörmény : Ray L. és Nagy K. gyógyszer. ;§{ 
Szoboszíó : Trocsányi G. gyógyszer. ; Diószeg :ijj 
Kovács gy.; Szatmári dr. Lengyel M. gy. 
Bossin S , Literaty S. gy. ; N.-Kálio : Urzsyny i* B 

87• i Ptsza Lök : Rab J. gy. ; Munkács : 
Trailer gy., Gattier gy. ; Szinyér-Váralja: 
Gerber E. gyógys*. ; Nánás : Kovács L. gy. ; 
Karc ag ; Báthory es Tóth K. gy. ; Derecske : 
Beliczany Gy. ; B.-Újfalu : Tamássy Géza gy; 
Nagyvárad : Nyíri G., Ember I. gy. Janka 
Antal, Huzella A.-nál ; N.-Károly ; Jelinek, 
Fuleky 0 , Karicsánaky gy. ; Nyíregyháza : 
Szopka A., Lederer 0. gy. ; N.-Bánya : 
Hunzu ovits és Szendy A. gyógy. ; Somijó: 
Saszsa G. gy. és Visy S. gyógy. ; Tokaj 
Rainer D. gy. és Seydler S. gy. ; 
isuffer K ; Madaras : Jung K. gy. ; Csáth 
Székely A., Keller A. gy. ; S.-A. Ujhely :
Z insay S. gy. és Pintér F. gyógysz Nád 
udvari ianács S. gy. ; Tisza-Polgar : Mauk- 
siu=ky A. gy. Vámos-Pércs : Velsky L. gy. : 
ÍL-Samson: Sternthal S. gy.; Sáros-Patak:
Dr. Rick G. gy. ; Szókelyhid i Penkert M.|l 
87- ; ^r8ltta : Horvath S. gy. ; Ér-Mihály-' 
íalva : Mátray gyógy. ; Nagy-Lda : Weber S I 
gyógyszerésznél, j

Hamburgi árjegyzék kivonat 
kávé

ETLINGER
s másfélékre.
és TÁRSAI Hamburgban,

vüágposiai szétkü'déssel ajánljar, nint isme­
retes a legolcsóbb és valódi áruikat, porto- 

mentesen, utánvétellel vagy előre fijetve.
Kávé 5 kilós zsákokban — 10 vámfont Árak o.é.
Bahia, jóízű............................................................% 90
Rio, finom, erős...................
Santos, ízletes, zöld . .
Cuba, zöld, erős, kitűnő ....
Mokka gyöngy afrikai, valódi, tüzes
Domingo igen fin......................
Cempinas nagyon finom, ízletes 
Caylon zöldeskék erős . .
Java arany ig>;n fin. . .
Jáva, znia, erős, ízletes . .
Portorico, illatos erős .
Gyöngykávé legfin. zöld ". ’
Java, iiHgyszemü finom . . .
Plantage, illatos kit. . .
Menade, barna kitűnő 
Arab mokka, nemes, tüzes 
Kedveit kávé vegyulékek minden ér 
alább 2 fajhő. 5 ki ónként. Khinai thea elegáns 
pako ásban fél kilónként 70, 95 1.15 1 70 

2.30, 2.85, 315.

3.30 
3.70
4.10 
3.90 
4.65 
4.85 
4.85
5.10
4 95
5 25
5.30 
6.87
6.Z0
6.30 
7.20

ékb u leg-

A thea 2 kilón alul a porto 
drágább.

miatt 30 krral

4.20Jamaikai-rum 4 liter .............................. ^
Kaviár portomentusen, 2 kiló................................. 4 15
Eujbebb 4 kiló ‘ ‘ 7 50
Ma.jes, portomentesen, 5 kilos hordóban ." ! " 205
Hering — külön bordóban .... 2 60
Asztali rizs, 5 kiló 125
Gyöngy-sago, portomentesen . ’ ", ' ’ jj§5

Minden egyenesen Hamburgból.’
Kimerítő azjegyzék ingyen 1

Magyarország leghíresebb s legszéii- 
savdúsabb ásvány vize, a

mely savanyúviz, borral vegyítve, a leg­
kellemesebb üdítő italt nyújtja; gyo­
mor- és idegbajokban gyors és kitűnő 
segélyt ád; tüdő-, hörgbántalmaknál, 
hugycsöhólyag hurutoknál és járványos 
betegségek alkalmával kitűnő gyógy­
szert képez, - mindenkor megrendelhető

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizbérlönél 
Nyíregyházán; s kapható jelesb gyógy­
szertárakban, füszerkereskedésekben és 

vendéglőkben is.

I •-! ■
B. Uj város :| ^

r:
Äz öatapasztalás a legjobb!

TZZ „ 

A ti a felett 
van kétség­

ben, hogy a csiizos bántalmak, vagy a fájdalmas
köszvény ellen mini szert használjon, az vegyen 40 kr. 

egy üveg valódi

laiiiH

egy uveg vaioai

ExpelleriSÉ
horgonnyal.

Tizenhét évi tapasztalás és számtalan siker kezeskedik 
a felöl, bogy a 40 kr. nem hiába való kiadás. Kap­
ható a legtöbb gyógyszertárban*. F6-raktár: Győ 

szertár az arany oroszlánhoz, Prága, Altstadt

Valamennyi külföldi szerektől előnybe belyezendők a magyar közönségnél 
különben már a legjobb hírnévnek (s fokozatos elterjedésnek örvendő a külföldi 
labdacfgyárosok óriási reklám daczára, örvendő százezer ezetbeu fiz éven át & 
bel- és külföldön nyert tapasztalatok nyomán, csakis növénykivouatokból össze­
állított. , ,

Kárpáti egészségi labdacsok,
melyek biztosan, mindben káns következmények nélkül nem erőszakolva, hanem 
minden fajdalom nélkü , eldugulás, nyalkásodás, étvágy hiány, gyomorbaj, Mfu„ 
vódások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, bőrkiütések és sárgaság ellen.

Főraktár : Friedrich János gyógyszerésznél Malaczkán, Pozsony m.
Egv skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr. Egy tekercsnél

kevesebb nem küldetik.
Valódi minőségben kapható Mihaiovics István gyógyszerésznél.

Kivonatok hálairatokból.
áz ön vértisztitó labdacsai csodahatásu gyógyerejét idült gyomorhurutomnál kiválóan 

észlelve s felismerve, midón a kitűnő találmányáért köszúnetemet nyilvánítanám, kérem, miszerint 
részemre a kárpáti egészségi labdacsokból egy tekercset posta utánvétellel ismét küldeni. Drégely.
palánk, Hontm. 1885. évi febr. 5. . , _

Tisztelettel ifj. Stur Karoly, szig. jegyző.
Hálás köszönetem őszinte nyilvánítása mellett, kérem a jó isient, nogy tekintetessé- 

ged drága életét sok évek során át virui-ó egészségben tarísa meg azon jótéteményéért, mely|yei 
a „Kárpáti egészségi labdacsaival*4 az emberiségnek legnagyobb szoigálatot tett, mert a midőn e 
labdacsok beszedésével az egészség normális állapotba jön, azzal együtt az élet is meghoszabit- 
tátik. Hálálkodom ez rt híveim s magam nevében. H iviscse, Uugm. 18ö5. febr. 24

Jaszencsák Ágoston, 
esperes pleb. sz.-széki tanácsos.

Egy budapesti lap hirdetései között olvastam önnek labdacsairól, nyíltan megvallom 
hogy nekem kevés bizodalmám volt azokhoz, mert gondoltam, hogy ha az valósággal jó hatású 
volna úgyszólván minden betegségre, akkor kevés ember voina beteg. Azonban nagy örömemre ki 
keil mondanom, hogy „Kárpáti egészségi labdacsai“ csakugyan meglepő hatásúak, mert kellemet­
len mindennapi fej szédüléseimtől már öt nap múlva megszabadultam s így csakis a* ön csodába- 
tásu labdacsainak köszönöm egészségemet, a legdrágább kincsnek, melynek az ember a földön 
örvendhet, gyors helyreállítását, minélfogva fogadja hálás köezönetemet. Egyszersmind kérném 
szíveskedjék rögtön 3 tekercset az áldott „Kárpáti egészségi labdacsaiból 1 pónta utánvét mellett 
számomra küldeni. Nagymajori Puszta, Hajdumegye, u. p. Tisza-Csege, 1885. íebr. 28.

Tisztelettel Hinter Albert, kasznár.
Kérem küldjön nekem az ön csudabatásu egészségi labdacsaiból két "tekereget, mivel 

nőm sok év óta aranyérben sinlődik, és én e labdacsok kitűnő hatásáról meg vágyót győződve 
Titel, 1885. jun. 4.

Schäfer Sámuel, 
kőművesmester.

Az egészségi labdacsaival tett próba kitünoleg elkerült, én és nőm hat doboz felhasz­
nálása után oly egészségnek örvendünk, mint a melyet soha nem is reméltem volna. 14 évig sin- 
lödtem gyomorfájásban, fájdalmaim szörnyűek voltak, semmi sem segített mas, mint az ón labda­
csai ; fogadja legmélyebb hálanyLatkozatomat. Morovics, Szerémbeu, 1885. jan. 15.

Toppler Ferencz, asztalosmester.
Tekintetes ur ! Az ön egészségi labdacsai mindenütt, a hol azoknak hasz át veszik, igen 

nagy előnynyel hatnak, akármi nemű betegség ellen. Nálam is, mint különösen jó gyógyszer bizo- 
nyodtak be a gyomorhuruinál. Kitűnő halasukat bebizonyították egy iiabácsek Katarina nevű dubo- 
dieioi asszonynál is, ki már halálos ágyán feküdt, tűrvén iszonyú fájdalmakat gyomorgörcsokre, 
amint azonban e labdacsokat bevenni kezdte, betegsége nemcsak hogy jobbra fordult, de másnep 
már a gazdaság körüli munkát végezni képessé lett. Trencsén-Tepla, 1885. máj. 20.

Mély tisztelettel Miklós Antal, tanító.
Kérek az ön labdacsaiból két tekercset, me yek már sok éven keresztül csalt ómnál 

mint kitüaó gyógyszer kitűntek. Körtvélyes, 1885. máj. 27.
Tisztelettel Varga János, jószágigazg.

Igen tisztel t gyógyszerész u.r ! Szíveskedjek ismételten az oü csodahatásu „kárpáti nó- 
vénylabdacsaiból“ 12 skatulával minél előbb utánvét mellett küldeni. M.-Sziget, 1885. jnl. 4.

Tisztelettel B e c z k ö y Józsefné a színháznál.
Legyen szives ismét egy tekercset az ön jóh=tásu „Kárpáti egészségi labdacsaiból“ pósta 

utánvét mellett küldeni. Áldja meg az Isten ezen juhatásti s altalam már is nelkülózhetlen gyógvta- 
lálmányáért János-Hida, 1885. márcz. 9. Eszes István, szabó.

Hónapban.

mcsemr
'Sorsjegy4

FlWeiiy készpénzben

10.000 ft, 5000 it 201» ley, II4788 límyeisiiy.
Ä nngyar iovar -egy'aí sorsjegy-irodája; Budapest, váczi-utcza 8. sz,

_ _ _ _ _ Kaphatók helyben a dohánytozsdékben.
Fogorvos

Dr. Deák J.
Többé rizspor nem Kell! |a közegészségtan tanára,

;(eze'őtt, Berlinben lovag dr. Unérard udvar
fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa) g „ , ,. . , , -.

ÜPbrpr7Pn fíiniap? VppIpvHs/ 1 Lzt moudJa mindcn hol§y> kl JJ,ueoreczen, ropiacz, vecseynaz |szer is Qa,znaua Dr. dupont a. frasczia
Fog és szájbetegségek alapos QyÓQy-gszépség-tejét, felülmúl mmtien eddig leiuUit 

kezelése. Plombe o'x a legkitűnőbb anya-|,zepses-feutartó szert, az arezbómek leggjoü- 
gokból. Müfogak (egyesek és egész tog-lgcdebb és legiermészetesebo feüér szint saja,
sorok) a legjobb amerikai lég nyomatú]1 ^ ,1tdel„ v,0!hi™set etbótt

szerkezet szerint.
Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 

óráig.
Dr Deák fogpora és szájvize 

A a 11 s e p t i c u mu a fogas, fogbus ét 
szájür tisztau — és épségben tartására.

Főraktár: Gőiti Nándor gyógyszertár.- 
,,A Megváltóhoz1- Debreczenben. Ara egyeu- 

Uér.t 60 kr.

JjiRlo, mell, torok-bajbnu 
|#zenve(lbk, aszkórosa
|és aathmaban szenvedők figyelme felhivatik azon orvo-j mi ti ssereket, a 
Esilag kipróbált, ezerekre rugó bizonyítványokkal meg- 
jeiósitett, közép Oroszországban felfedezett győgynö 
-vényre, mely nevem után „Honeriaua“ nevet kapott. Az, 
perről e^zőió röpiratok ingyen és bérmentve m-gküldet-jü^tió,

oőrbajt, szeplőt, májfoliot és bibircset, 
bársony simává teszi, megóvja legDn>g&saD“ 
Korig az arcz rózsás színét, ínssesegét es 
inaságát _ és egyúttal a legfiuomabo por nzs 
pótolja. Ártalmatlansága be van bizonyul ^ 
Egz üveg ára 1 itt. 20 kr. es 60 kr. naszn 
táti utasi.ássai együtt. Használata igen eéí 
izerü. Továbbá melegen ajaniuato ujanat 
leitalálótói a
farkóró növónyszappaJ1;

uélkülúzhetlea nős, férfiak, valamint az e6eí 
náztartanra nezve, ehávuiiija a bőr bánninem 
i.isztátalauságét, valamint hajkoipat, az u. • 

bőrt a zord levegő ellen ti 
zektelenne; valamint simává teszi. Egy dib ara 
35 kr. Ugyanattól kés.itett arckenocs is tiJan- 

használandó lefekvés előtt az arcz
nek. Egy csomag, 60 grammot tartalmazó homeriaiia-lfinoimtasára és szépítésére, a bőr tlSZtÚasarki 
akaati^eE2i»rpra eleg^éges’ 70 kfba keiül es a hami-|hi az bármily durva, ráncos vagy bibircses, 

jvau ellátva. HaTisL^aaTartkm^agrbud^sTif07^ idei használttC után Üde> fiÍ8a* 8Íma’,e8
inhivnmónt’nAAmJÁl . O——11ít  ■. 1—

gósz
’tőbizományosomtól: SzőHSsy""lstváh""’[Kriaaina-vírosjS égés es vakítóan fehér lesz. Egy tégely «* 
jvárosmajor-uteza] gyógyszerésztől lehet kapni. Mtudenl 1 irt 20 kr. és 60 kr. Ajánlható uraknak 1 ' 

más ezéguek ilynemű hirdetése hamis. |tíik az arcbőr, valamint a kezek szépségé^
Homero Pál, Triesztben (Ausztria), felfedezője s „„u T/iroVtár iMfr I nél

elkészítője az egyedüli, hamisitatlau homeríana-növény- ug7einek. T 0raktár >EL L. nei, 
ttok. Köszönetnytlvánitás. Minden tüdőbet g érdekében 
alulirottak nyílt köszönetét mondanak Homero Pál ur- 
cak Triesztben (Ausztria) azon általa feltalált, és nevé- 

.,Hpmertana“-nek nevezett, tudóbajban sikeresen
|haszcáibató gyógynBvényért. Wagner Károly, Insbruck 
jban, Tirol (Ausztria) egyetem-uteza 32. sz. Franz John, 
iBodettbach (Csehország), Stock! tiyörgy, Hernalt, Becs 
emellett, Ottakringer-utcza, 60.

Budapest,
Lbudon-utcza 6. 11. emelet 13. ajtó

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosa 
eszközöltetnek. Náiam több elismerő nyüM»0' 
zat tekinthető meg.

Debütál-, ' vtu uy »luätott KÚT Adi ÍMK& köätv vays$aéé4Aiit o

J8S6. X?

K!öAz«t«MÍ urhj 
Hélybeii ét postán , 

ügy évre . . . l|
Fél évre .... 
Negyed évre . .

Egyes szar/»
▲ lap eselleml részét 111
den köalemény főpiacai 
his földaaint. a stetRe^ 

bérmentve kőidé»

ElöJUethetni <Wyl 
TELBQDI K. „LAJOSI 
OB1TH7KAROL 
kereskedésé ben és a kll 
falban KUTAS 1 IMREI 
nyomdájában e a postaiig 

utján.

Az önkor
(E.) Hogy 

helyhatósági önki 
sem városban, se 
denki meggyőzöd! 
eza kormányra 1( 
mely megye vagk 
mányzati óletébeif

Nincs pedig] 
f o r m a i 1 a g, 
formailag, 
megye és város i 
évről, hat évre;) 
a restauráczió ki 
badságnak ? Hisj 
tulajdonkép inagj 
egyedül. A kit 
legyen bár az a] 
nek jelöltje, bej 
rába. A főispán 
didáczióból. Ez 
szerte, ügy annj 
bele is törődtek 
mi valóságos kigl 
tásnak.

Az hogy 
alakul a főispán] 
melynek aztán ő 
igy a választások! 
nyit állításunk eit 
képen szabad válj 
többé Magyarorsz] 
bogy egy főispán! 
sen s nem szigeti 
őt környező társa] 
szabb 8 még jobb 
kormányzatot, mi] 
szén f ü g g e 11 
leg nevezné ki aj 
kor legalább a 
tehetné és tenné I 
rossz választásért]

A kotteria-rj 
. főispán, ha egy: 

költ 5 és klikkje] 
dig azzal védekeq 
ezzel a kibúvó 
»közönség« v á 

No persze, hogy 
nem is válás] 
mások kandidálva!

De máskulőul 
m aiia g az önki

A »0EBREI

Heréi
Irta
(Fuj

„Harang 
elmereng a harang] 

„A ki 
Tudja IJ 

A vers végéül 
„Lesz tíl 
EltoerenJ 
Gondoiv] 
Tudja II 

Nem a kOiiőil 
sorokbúl, csak a 
*em biztatja magád 
a halhatatiausag cs] 
nem tesz úgy, miq 
eszének tudatába!) 
fakad :

„Dicső nevl 
Anyám sok] 

Keréuyi megei] 
nemzeaeke közt les] 
kezik. Igen csekély 
költőtől!

Petőfivel és Td 
ráti szeretet kapcml 
mint Péchy Tamásai 
elnökének levelójeJ 
Ugyanazon évben Pi 
jest is meglátogauj 
mint boldog házi 
volt elszállásolva. T| 

e regényes vidéken, 
kelmával született


